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TÁVIBAT01
Életunt állomásfönök.

Zsolna, márc. 20 Arany Dezső állam 
vasúti főnökhelyettes ma egy szállóban 
revolverből magára lőtt, de sebe uem 
életveszélyes. Tettének oka ismeretlen.

Óriási csalás.
Déva, márc. 20. A hátszegi esendör- 

ség egy Nach Péter nevű országos szél 
hámost fogott el aki az egész Erdélyt be­
járta és az Adria biztositó társaság, va­
lamint a Gizella budapesti kiházasitó 
egylet meghatalmazványait fölmutatva, 
előleget vett fel és azokat elsikkasztotta.
A hátszegi csendőrőrs maga 1000 koro- 
nányi csalást derített ki, de a vármegye 
többi járásaiban körülbelül 6000 koronára 
rug a csalások száma. Az ügyészséghez 
napról napra érkeznek följelentések Nach­
tot, fogva tarják és a vizsgálatot a leg­
szélesebb körben megindították.

A péterfia-ntcai szabadelvű
választók gyűlése.

— márc. 21. j
Városunk szabadelvű pártjának Pé- 

terfia-uteún lakó része tegnap délután 
látogatott gyűlést tartott a Bika-vendéglő 
cukrásztermében. — A gyűlésen Csiky 
Lajos elnökölt, ki elszámolt arról, hogy a 
párt közgyűlése őt az utca elnökévé, ; 
Szabó Lajost, Tóth Istvánt, Tóth Kál- j 
mánt, Ungváry Józsefet alelnökökké vá- ! 
lasztotta meg. Az utca gyűlése pedig ; 
Mayer Jenőt és Polszter Adolfot bízta j 
meg a párt jegyzői tisztének viselésével, ■ 
kik közül a gyűlésen az elől nevezett ve- 
zette a tollat. A választmányba 55 vá­
lasztó jelöltetett ki s az elnökség meg- 
bizatott a helyzet kellő megállapítása után 
uj utcai pártgyülés összehívására s álta­
lában mindenelőtt szükségesnek látszó 
ügyek intézésére.

A gyűlés a miniszterelnökhöz a kö­
vetkező táviratot intézett :

Gróf Tisza miniszterelnök urnák
Budapest.

A debreceni péterfia-utcai kerület 
szabadelvű pártja, szerveszkedő gyűlésé­
ből mély tisztelettel üdvözli Nagyméltó­
ságodat, mint a nemzet bölcs és rátermett 
vezérét, ki az igaz ügyet méltó diadalra 
tudta juttatni.

Csiky Lajos elnök.
Mayer Jenő jegyző.

*
Az egész gyűlés emelkedett hangon 

a munkás jövőbe votott remény megva­
lósulás örvendező érzelmeinek megnyi- 
atkozása közben folyt le.

Ä zavargások.
Zágráb, márc. 21. |

A diákok zavargása még nem 1 
ért végett.

Délelőtt az egyetemen ismét 
helyreállították a szerb segélyző 
egyesület hirdetési tábláját, mire 
egy határozati javaslatot fogadtak 
el, amelyben a tiszta jogpárti diák- ' 
ság eljárását elitélik és a melyben 
reálisták elhatározták, hogy a tiszta 
jogpártiakkal minden összeköttetést 
megszakítanak.

Azután a realista szervek a 
Jellasics-szobor elé vonultak, a hol 
a néphimnuszt énekelték.

Az ének közben a Valéria-utca 
felől tiszta jogpártiak kőzáporral tá­
madták őket meg és elmenekültek.

A realisták csoportja azután dr. 
Frank háza elé vonult és beverte 
az ablakokat.

Délben a ezociálisták cédulákat 
osztottak szét, amelyben az elvtár­
sakat az orosz barátok elleni tünte­
tésre hivják fel.

Attól tartanak, hogy estére, 
minthogy szombat van, nagy kihágá­
sok lesznek és azért csendőrséget 

■ és katonaságot kértek. Este 6 óráig 
minden csendes volt.

A városnak olyan külseje van,
I mint a múlt évi tüntetések alkalmá- 
I val.

A szorongatott épületek előtt, 
i nevezetesen dr. Frank háza előtt, a 
i szerb bank és a részvénynyomda 
, épülete előtt erős csendőrfedezet 
! áll. A Gaj-utcában két század gya­

logság áll készenlétben. Egyes utcá­
kon erős rendőr őrszemek cirkálnak 
Az llicán és a Jelasics-téren nagy­
számú kiváncsi közönség van, amely 
fel és alá járkálva az eseményeket 
tárgyalja. (így látszik, hogy az óv­
intézkedéseknek hatása van. A tiszta 
jogpártiaknak ma estére hirdetett 
összejövetele elmaradt.

pán elnöklete alatt e hónap 22-én reggel 
9 órakor a vármegyeházán ülést tart.

X log és pénzügyi bizottsági ülés. A
jog és pénzügyi bizottság ma délután 3 
órakor ülést tart Vecsey Imre főjegyző 
elnökletével, a városháza nagy tanács­
termében.

KÖZIGAZGATÁS.
X Tanácsülés. A város tanácsa ma 

délelőtt, Kovács József polgármester el­
nöklete alatt a városháza kis tanácster­
mében ülést tartott, melyen a folyó ügye­
ket intézték ei.

X legyei központi választmány. A
vármegye központi választmánya az 1905 
évi képviselő-választók névjegyzékének 
egybeállítása tárgyában Rásó Gyula alis-

EGYHÁZ és ISKOLA.
Presbitérium! gyűlés. Az ev. ref egy­

ház presbitériuma tegnap délelőtt 10 óra­
kor folytatta gyűlését az egyház nagy 
tanácstermében. A gyűlés legfontosabb 
mozzanata a Szinay Gyula dr. halálával 
megüresedett gazdasági egyesületi elnöki 
székének betöltése volt. E tisztes helyre 
a presbitérium Vecsey Imre v. főjegyzőt 
választotta meg egyhangúlag. A megvá­
lasztott elnök szép szavakban mondott 
köszönetét a presbyterium megnyilatkozott 
bizalmáért. Ezután folytatták a tárgyso­
rozat pontjainak tárgyalását.

Hangverseny a zenedében.
márc. 21.

Ritka magas színvonalon álló zenei 
élvezetben volt része tegnap városunk 
müórtő közönségének a debreceni zene­
dének az egyetem s a zenedei tanári se­
gély alap javára rendezett hangverse­
nyén.

A magyar zenetörténelem esemé­
nye számba kell soroznunk zenedénk je­
les rajongó igyekezetét, melyet a teg­
napi estén teljes sikerre vitt, hogy t. i„ 
közönségünknek a magyar zene fejlődé­
sét, fajait a zene tudomány világításánál 
mutassa be.

A tegnapi est méltó folytatása volt 
a február 28-iki hangversenynek, midőn 
a ballada lett bemutatva.

A tegnapi est tárgyát a dal, rapso- 
dia, ábránd és hallgató képezte.

A műsort Drumár János a zenede 
ambiciózus tanára nyitotta meg a ma­
gyar zenefajok és fejlődésükről mély tu­
dományossággal tartott felolvasásával. 
Sikerült ötlet volt az, hogy a felolvasás 
alatt az illető zenefajokat, melyekről szó 
volt, Magyari Kálmán zenekarával ad 
uiires demonstrálta.

Nagyon szépen érvényesült Magya­
rt ék játéka a hangverseny pódiumon. A 
pompás soló játékban előadott Rácz Pali 
kesergője és Lavottának hallgatója nem 
nem volt cigány zene, hanem meleg ma­
gyarázója a prímás világ rokonszenves 
zenéjének.
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Vendég művészül & gyönyörű já­
tékkal dicsekvő Benkő Miksát _ élveztük, 
ki bőkezűen ontotta Liszt, Ábrányi és 
Chován müveit.

Sáfrány tanár gyönyörűen adta elő 
Zichy Kern és Pavelko dalait, — Bog­
nár kisasszony pedig nemes dalaiért ka­
pott szűnni nem akaró tapsokat.

A cserebogár ábrándot és Nyizs- 
nyalnak örök értékű dalit Füredi tanár 
játszotta gordonkán, — at uredi 
vas — Spitz — Füredi négyesnek pedig 
Czinka pL. és Bihari hallgatóiért ,a-

gyünk hálásak. R ___
Végül a Sáfrány - Keller - Boros

— Szendrő guartett énekelt két hangú 
latos dalt Therntől es Szányitól,

A nagyszabású és városunkban ritka 
sikert ért estét nagyon díszes, nagyrészt 
hölgy közönség hallgatta nagy figyelem­
mel végig, kiknek soraiban városunk 
előkelő közönségei közül ott láttu ■ J 
gyártó Sándor, Dobieczky Sándor, Már­
ton Imre, Tüdős Kálmán Csíkos Sándor, 
Veszprémi Zoltán, Steinacker Sándor, 
Láng Sándor, Kövy Lajost, stb

Bédei

H I Fl EB
* A király Abbáziában. Fiúméból 

jelentik : Ferenc József király már­
cius 23-án szigorú inkognitóban Ab­
báziába érkezik, Oszkár svéd és 
norvég király látogatására. A királ­
lyal egyidőben Abbáziába érkezik 
Mária Jozefa főhercegnő is Abbá­
ziában már nagyban készülnek a 
király fogadására s az Angiolma- 
villát rendezik be ő felsége számára, 
a ki négy-öt napig marad Abbáziá­
ban. A király találkozni fog ez al­
kalommal Károly román királylyal 
is, a ki Erzsébet királynéval a jovo 
héten érkezik Abbáziába.

* Baksay Sándor beiktatása A buda­
pesti calvintéri református templomban 
tegnap délelőtt iktatták be főpásztori hi­
vatalába Baksay Sándort, a dunamelléki 
egyházkerület uj püspökét. A templom 
ez alkalomból fényes közönséggel telt meg, 
amelynek soraiban nemcsak az egyház 
vezérfórfiai, hanem politikai életünk és 
társadalmunk kitűnőségei is megjelentek. 
Ott voltak ‘„Tisza István gróf miniszter­
elnök, Be?zeviczy Albert kultuszminiszter, 
Tallián Béla földmivelésügyi, Cseh Ervin 
horvát miniszter, Zsüinszky Mihály állam­
titkár, továbbá Bánffy Dezső báró, Hege­
dűs Sándor és Darányi Ignác főgondne- 
kok, Baltik Frigyes, Sárkány Sámuel, 
Zelenka Pál és Gyurátz Ferenc lutherá­
nus püspökök, Antal Gábor, Kun Berta­
lan, Bartók György és Kiss Áron 'refor­
mátus püspökök, azután Szentiványi Ár­
pád, Vócsey Tamás, Kelemen Mór, Szi- 
lassy Aladár, Puky Gyula és még igen 
Sok EID»

* A joghallgatók önképzőkörének Kos­
suth ünnepe. A joghallgatók önképzőköre 
tegnap délelőtt 11 órakor Kossuth Lajos

halálának 10. évfordulója alkalmából em­
lékünnepet tartott a főiskola dísztermében.
A gazdag műsor első száma a főiskola 
énnek karának éneke volt. Utána ünnepi 
megnyitótmondott Kaseay F. István a 

kör elnöke, A tartalmas beszédet meg­
éljenezte a hallgatóság. Ezután Tóth 
Endre szavalt, majd Takács Gabriella 
urleány énekelt magyar nótákat a Ma­
gyarlak kísérete mellett. A művészi szá­
mot zugó tapssal jutalmazta az élvező 
közönség Az 5 ik pont Bartha Béla dr. 
akadémiai jog tanáré volt, kinek tartal­
mas, beszédéért hálásan tapsolt a hallga­
tóság. Utána Pirckler Ernő szavalt a tőle 
megszokott művésziességgel, majd az 
énekkar a Himnuszszal zárta be a kel­
lemes ünnepély műsorát.

* Országos Kossuth gyász. Kossuth 
Lajos emlékére a fővárosi Deák-téri evan 
gelikus templomban tegnap délelőtt 0 
órakor gyászistentisztelet volt. Az isten­
tiszteleten jelen volt számos országgyűlési 
képviselő, fővárosi törvényhatósági bizott­
sági tag, továbbá ott voltak a vármegyék 
és városok képviselői, az öreg 48-as hon­
védok, a Kossuth Lajos kör tagjai tes­
tületileg, a budapesti és a vidéki főisko- 
lai ifjúság. Az istentisztelet a Szózattal 
kezdődött, a melyet az egész gyülekezet 
állva énekelt végig s ezután Horváth 
Sándor ág. ev. lelkész beszédet mondott.

* Az idei hadgyakorlatok. Több lap 
megírta, hogy az idén ősszel Magvar- 
országon nagygyakorlatok lesznek, melye­
ken a király is részt fog venni. Ezzel 
szemben most azt mondják, hogy Magyar- 
országon az idén lehetetlenek a had­
gyakorlatok, mivel a Magyarországon el­
helyezett és onnan kiegészülő csapatok 
kiképzése az 1903. évi újonc-jutaléknak 
csak most történt megszavazása miatt 
hót hónapi késést szenvedett. A király 
részvételével az idén csak a délnyugati 
Csehországban lesznek nagy gyakorlatok, 
melyeken a prágai, a josefstadti, inns­
brucki és bécsi hadtestnek, valamint az 
osztrák landwehrnek csapatai fognak 
résztvenni.

* Kossuth ünnepély. Óriási érdeklődés 
s s kollégium dísztermét zsúfolásig meg­
töltött illusztris közönség jelenlétiben 
tartotta a Magyar Irodalmi Önkópző Tár­
sulat tegnap ünnepélyét. A gazdag mű­
sornak első számát a főiskolai kántug 
lelkesen előadott éneke szolgáltatta. Az 
ünnepélyt Dr. Ferenczy Gyula ak. tanár 
nyitotta meg tartalmas beszéddel az igaz 
honfiúi elkeseredés velőtrázó hangján és 
az általa keltett lelkes hangulat közepette 
szavalta el Szilágyi Dezső jh. erélyes 
hangú költeményét. A főiskolai zenekar 
precíz játékával érdemelte ki a közönség 
tapsait. Alkalmi beszédet Erday Károly 
a társulat elnöke mondott hazafias tar­
talmú s lelkesen előadott beszédével 
mindvégig feszültségben tartván a közön­
ség figyelmét. Az ünnepély egyik leg­
szebb pontját képezte Nagy Malvin ur­
leány és Hajdú László jh. művészi szín­
vonalon álló duettőneke, a melylyel a 
közönség nem tudott betelni. Igen ked­

ves élvezetet nyújtott a közönségnek 
legifj. Magyavi Imre bandakiséret mellett 
előadott hegedüjátéka, ki művészi virtuó- 
zitáeeal, igazi magyar lelkesedéssel hú­
zott szebbnél szebb hazafias nótákat.
Bodor Aladár gimn. segédtanár olvasta 
fel ezután gyönyörű alapgondolattal biró 
kitűnő költeményét. Végre Dobra Jenő 
2 th. szavalta nagy hatással Ábrányi 
Emil „Kredus“ eimü költeményét. A 
főiskolai kántus összhangzatos éneke 
után a közönség, már az est óráiban a 
szabadságszoborhoz vonult, ahol Oláh 
Béla VIII. o. t. a gimn. önképzőkör el­
nöke mondott lelkes emlókbeszédet s 
Vajó Sándor th. Jánossy Zoltán ev. ref. 
lelkész egyik alkalmi költeményét sza­
valta el nagy hatással. A közönség lel­
kes hangulata közepette, a Szózat akkord­
jai mellett oszlott szót.

* Adakozás. A debreceni első taka­
rékpénztár tegnap tizenöt koronát küldött 
a rendőrtisztviselők koszorú alapja javára.

* A zsidó ifjak egyesületének felol­
vasó Ülése. A zsidó ifjak egyesülete teg­
nap este 8 órakor nagy számú közönség- 
jelenlétében felolvasó ülést tartott a Fróh- 
ner szálló nagy éttermében. Elsőnek az 
ifjú egyesület tehetséges elnöke Gál Zol­
tán lépett az emelvényre s Morris liosen- 
feld és Lehuda ha Lóvi művésziesen for­
dított költeményeiből olvasott nehányat 
nagy tetszés mellett. Utána Krausz Lá­
zár c. tagfelolvasása következett, miután 
Grád Rezső énekelt. Az utolsó előtti a 
Weisz Mór szabadelőadása volt majd 
Gottlieb J. joghallgató szavalata zárta be 
a felolvasó ülést.

* Halálozás. Tegnapelőtt este hunyt 
el városunkban Gróf Sándor volt 48—49- 
diki honvódhadnagy, rövid 8 napos és 
súlyos szenvedés után. Temetése holnap 
reggel 8 órakor lesz. A gyászoló család 
az elhunytról az alábbi gyászjelentést 
adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, apá­
nak, apósnak, nagyapának, testvérnek 
Gróf Sándor volt 1848 —49. honvédhad­
nagynak folyó hó 19-ón, esteli 8 órakor, 
életének 76-ik, boldog házasságának 48 ik 
évében, 8 napi súlyos betegség után tör­
tént gyászos elhunytát. Kedves halot­
tunk hült tetemei folyó hó 21-én, d. u. 
4 órakor fognak a róm. kath. egyház 
szertartása szerint, a Szent-Anna-utoa 
36. számú háztól, a Szent-Anna-utcai 
temetőben örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat folyó hó 
22-én, reggel 8 órakor fog az egek Urá­
nak bemutattatok Mely vógtisztességté- 
telre rokonainkat, barátainkat és jó ös- 
meröseinket bánatos szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1904. évi március hó 20-án. 
Bánatos neje: özv. Gráf Sándorné, mok- 
csai haraszti Haraszty Margit, Mária; 
gyermekei: Gizella, férjével Tóth János­
sal cs gyermekeivel; Erzsiké, férjével 
Kornizs Józseffel és gyermekeivel; Ilona, 
férjével Tóth Károlylyal és gyermekeivel; 
Margit, férjével Jeney Lászlóval ; Endre, 
magy. kir. honvédhadnagy. Testvére : 
özv. Valaschekné, Gréf Amália. — Az 
örök világosság fónyeskedjék neki. Nyu­
godjék békével. — A temetést Gebauer 
K. temetkezési intézete rendezi.

* A Kossuth dalkör társasvacsorája-
A Kossuth dalkör tegnap este Kossuth 
halálának 10-ik évfordulója alkalmából 
vacsorát rendezett a Törő-fóle vendéglő
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nagytermében. A nagyterem a szó leg­
szorosabb értelmében zsúfolásig megtelt 
közönséggel. A vacsora után Bacsó Dezső 
dr. a dalkör titkára mondott szónoki hév­
től duzzadó, szép megnyitó beszédet, 
majd utána Brdey Károly a világjáró 
íheológus tartott ifjú szivének minden 
poreikájával átérzett emlékbeszódet a nagy 
Kossuth Lajosról. A remek beszéd ntán 
a dalkör énekelt magyar nótákat. A sze­
replők minden számát zugó tapssal ju­
talmazta a közönség. A jó kedvű társa­
ság késő éjfélig maradt együtt.

* Csapó kerti ketrgazda választás. A
■Csapó kert első járásában tegnap délu­
tán ejtették meg a kertgazdai választást 
a kert csőszházánál.

* Dalestély. Tegnap este tartotta a 
debreceni cipész és csizmadia szakegy­
let dalkara első, bemutatkozó sikerült 
dalestéíyét. Az estélyen Kiss Béla mü- 
sornyitó nyitánya után Csengeri József 
adta elő ez alkalomra irt saját költemé­
nyét igen szépen, mely után következett 
a dalkör első száma: a munkás Marse­
illes ét. Ezután Varga András szavalt 
igen szépen egy Petőfi cimü költeményt, 
utána a dalkör adott elő egy pár szép 
magyar népdalt. Végül a Proletár him­
nuszt adta elő a dalkör amely után Kiss 
Béla zenéje mellett táncra perdült a fi­
atalság s kedélyesen mulatott a hajnali 
órákig.

* A megégett iskolás leányok. Az új­
laki iskolában történt tüzkatasztrófa ügyé­
ben a rendőrség megindította a vizsgá­
latot annak a megállapítására, hogy a 
szerencsétlenség miatt kit terhel a fele­
lőség. A kis leányok állítólag engedetem 
nélkül jutottak a szekrény kulcsához, a 
melyben a művirág készítésére használt 
foorszesz-lámpa volt. A kulcsot az iskola 
szolgája őrizte. A kis Wittek Irma holt­
teste még a Margit-kórház halottas kam­
rájában fekszik a temetésről eddig még 
nem történt intézkedés. Weisz Etelka a 
zsidó-kórházba» fekszik és állapota foly­
ton javul. A tanári testület több tagja 
meglátogatta a leánykát, a ki teljesen 
eszméletén van s fájdalmai is csilapultak.

* Öngyilkos öreg asszony. Tegnap 
délután egy öreg, beteg asszony oltotta 
ki önkezűleg életét az ondódi 361 számú 
tanyán. Özv. Rózsa Mihálvné a neve 
és már mintegy huszonnégy év óta ágy­
ban fekvő beteg. Tegnapelőtt délután 5 
■órakor kivánszorgott ágyából s kendőjé­
vel az ajtófélre akasztotta magát. Mire 
leánya özv. Tolvaj Ferencné hazaérke­
zett. már halott volt.

* Iparos ifjak Kossuth ünnepe, az 
iparos ifjak egyesülete tegnap d. u. 4 
órakor tartotta Kossuth Lajos halálának 
10-ik évfordulója alkalmából Emlékün­
nepélyét az Iparos Otthon dieetermébee. 
A nagyszámú közönség elé az egyesület 
zenekarának megnyitója után Kaliczky 
Ernő lépett, ki hatásosan saavalta Ta­
kács Endre Kossuth emlékezete c. szép 
költeményét. Utána Erdey Károly lépett 
az emelvényre és szónoki tehetséggel adta 
elő Kossuthnak a véderő megajánlásról 
szóló gyönyörű beszédét. Ezután Körösi 
Kálmán dr. szép felolvasásában gyönyör­
ködött a hallgatóság, mely után ének­
számmal végződött az ünnepély.

Talált tárgyak. A rendőrség jelenti: 
folyó hó 17 én találtatott egy korcsolya, 
mely a rendőrkapitánya íg bűnügyi osz­
tályánál őriztetik, hol kellő igazolás után 
tulajdonosa átveheti. Folyó hó 18 án ta­
láltatott egy csomó kulcs, mely a rendőr- 
kapitányság bűnügyi osztályánál őrizte­
tik, hol kellő igazolás után tulajdonosa 
átveheti.

* Ingatlanok forgalma. Vértesi Ferenc
ős neje Nagy Eszter veszik a debreceni 370 
sztjvkben foglalt Csillag utca 10G sz. házat Deb- 
reczeni^ Lajos és neje Nagy Esztertől 3200 kor.

Sárándi Bálint és nője Erdei Juliánná ve­
szik a debreceni 3746 sztjkvben 5026—2 hrsx. a. 
foglalt 300 négyszögöl Vargakerti szőlőt Kovács 
Gyulától 1000 kor.

Debreczeai István és neje Szerencsi Sára 
veszik a debreceni 4330 sztjkvben foglalt 231 
négyszögöl homokkerti Szőlőt Boldog Péter és 
társaitól 2000 kor.

özv. Tóth Gáborné ég Kormos András és 
neje Tóth Zsuzsámra veszik a debreceni 792 sz. 
tjkvben foglalt Faragó utca 8 számú házat Szabó 
Jószefné Kovács Esztertől 370 kor.

Zsarki János és neje Cseh Julinnna ve­
szik a debecen i 3746 sztjkvben 5026—f. hrsza. 
foglalt 300 négyszögöl Vargakerti szőlőt Kovács 
Gyulától 1000 kor.

Papp Péter ős neje Szűcs Eszter veszik a 
debreceni 3746 sztjkvben 5028—f. hrsza. "foglalt 
300 négyszögöl Vargakorti szőlőt Kovács Gyulá­
tól 1000 kor.

Dr. Sárváry Gyula és neje Bevnálh Jozefin 
veszik a debreceni 9030 sztjkvben foglalt 1021 
négyszögöl Sótakerti szántóföldé Debrecen vá­
rostól 11814 kor.

Letztes József fényképészeti
festészeti ósfónykópnagyi- 
tási műterme Pia c-u tea 44 
dr. U j f a 1 us sy-h á z Állandó 
fényképki állítás a műterem 
kapubej rátán ál levő kira­

katokban.
Ma este az Arany Bika ká­

véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

tornázás. Nők csapata Rác Károly eeue- 
kara kísérete mellett a füzér táncot mu­
tatta be. Versenyek : nyújtón nyertes 
lett Polgár Dániel dr. ki első dijat vitt, 
második díjat Horvát László jh. kapta. 
Magas ugrás : első dijat Mészölj Mikidé 
jh. másodikat Tihanyi László gyógysze­
rész vitte. Ezután sulydobás, következett, 
majd titkos verseny. — Utána az Angol 
királynő íitermében társas vacsora volt. 
Itt megemlítjük még Mayer Margit kis­
asszony az uv. ref. felső leányiskola torna 
tanárnőjét is, kinek odaadó és buzgó fá­
radozása eredménye volt a tegnapi ver­
seny női csapatának igazán szép és össz­
hangzó részvétele.

A Bikur Cítolim betegsegélyző egye­
sület közgyűlése. A Bikur Cholim debre- 
cea betegsegalyző egyesület tegnap dél­
után 3 órakor tartotta H iffmann Slndor 
elnöklete alatt közgyűlését az ,.Otthon*' 
kávéház nagy termében. A választmány 
számvizsgálók jelentése után az 1904. 
évi számadások és mérleg megvizsgálására 

I 3 tagú bizottságot választottak s ezzel a 
1 közgyűlés véget ért,

EGYLET.

A Torna és kerékpár egyesület házi 
versenye. A debreceni torna és kerékpár 
egyesület tegnap délután 5 órakor házi 
versenyt tartott a kör Péterfia utcai he­
lyiségében. Az érdekes versenyre szép és 
nagy számú közönség gyűlt össze. A ver­
seny érdekességét emelte a női csapat 
részvétele is. A verseny különben az 
alábbi pontokból állott: Felvonulás, a 
férfi és női csapat. Szabad gyakorlatok, 
mindkét nemű tornász csapattól. Szer-

SZÍNHÁZ.

A szegedi elhervadt nótafának : 
Dankó Pistának népszínművét telt ház 
hallgatta az este. A Cigányélet nem 
tökéletes népszínmű, de sokkal jobb, mint 
azok a mesótlen férc és vásári munkák, 
melyek ma gombamódra teremnek. És 
ha maga a Cigányélet nem is bírna ér­
tékkel, megszínesítenék azt azok a dalok 
melyek Dankó Pista virágos leikéből fa­
kadtak. Igazi dalok azok, a magyar szív 
édesbus dalai, melyek szétrepültek az 
egész országban. Mindenki ismeri a nó­
tafa virágait ás bár elhalt a dalosköltó, 
emlékezete dalaiban ól mindörökké.

A szereplők jól játszottak és érzés­
sel énekeltek. A darabban betét gyanánt 
énekelte Krémemé H. Lilli Psenyeczky 
Nagy Zoltán tanár, zeneköltőnk gyönyörű 
dalát, melynek minden szava megtalálja 
az utat szivünkhöz. Külön-külön nem 
emelek ki senkit, mert jobb és összevá­
gott előadást ritkán láttam. De mégis E 
Ä kis Szabó Gyula neve ne maradjon ki: 
bátran és ügyesen mozgott a színpadon 
tegnap is.

K. A.

xks:

Donogán és So mossy
Kunz József és Társa Utódai

Debrecen, kislemplom bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
gyönyörű újdonságai, 

ruhaszövetek és selymekben
! ! Óriási választék ! ! ! Szabott árak.
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában-
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A MAGYAR és »VILÁGIRODALOM KINGSESHÁZA

ötven díszes kötet,

művészeti vezetője

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője RaÖÓ A, és műfordító Kladőía LAM PEL R.

(Wodianer F. és Fial)
a klasszikusok arany dombornyo- 
másu arczképével.

évente legalább 6 kötetes „T'„T“ic,="
kaim7otneoil a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készilik. 
DöVvJ^LytfcvwGll Bevezetéseinek szerzői• Ábrányi E., Alexan­

der B., Ambrus Z., Angyal D, Bánóiéi J., Balassa J., Beöthy Zsolt, 
Vécéi L. báró, Endrödi S., Ferencet 7. , Haraszti Gy., Hegedűs / 
WevesiS., Ignotus, Junius (Zilahi K. Béla), Kossuth E, Mikszáth K . 
Négyesy L., Palágyi M., Eadó A , Rákosi J., Riedl hrigyes, Szász Á 
Vácey J., Váradi A.

Hegedűs László
festőművész.

illusztráló művészgárdája .zeT^SóbSKlt?
félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészekSak^edui
jogosított reprodukezióit közli.

illusztráló magyar művészei: mZTsJn.
dór, Csók I.,Éder Gy , Feszty A , Garay A., Gergely I., Ilári Gy., 
Hegedni L., Jászai J, JendrassikJ.,X,arlovssky B., Lots K., Márk L., 
Mihailk I)., -Vagy Zs, Neogrády A., Olgyai E., ltéthi L., Stan J., 
Székely tí., Sslányi L., Telegdy L., Tull 0., Udvary ti., Vágó Bál,. 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent. 
I—Is. kötete: Petőfi S. összes költem,

Bevezette: Eerenczi Z, Aeogrády A., Telegdy L. és Túli O. képeivel.

Ill—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl-
■In'Yinniioi Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Réthy Lajos, 
it/illcinym. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei l.cotKT
Romeo és Julia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I
A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula. Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei.
Bevezette: Endrödi S. Neogrády A., Telegdy L. és Túli Ó. kepeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánócay József Bevezette: Vácsy János. Gergely 
Imre, Mihálik D„ Szlányi L., Telegdy L. és Túli Ö. képeivel.

X. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth E. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza. Ste^tír;
(Kempf) József. Preller világhírű illusztráczióival.

Xíl. kötete: Schiller költeményei. “
és bevezette Dóczi Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész Illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. ÄS“!
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái i.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánóczy József. Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tüll Ö képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

Iső tizennégy kötete a í“
olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos 
kötet. Ara díszkötésben 260 kor. Meg- f «1 m n ftl fi 5 -J M or _ f p 5 P
rendelhető csekély részletfizetésre a id Hip ti I - Wö I dlltí I - j U E 
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.

ißn
m

fim:
feli;
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SZA
POLITIKÁI NAPILAP.

előfizetési érek:
■etyWee i Hsiyi«*»re..................• korom•irneém . ..............l* ,,
WUŰtr. I eei7#i«rre................ 6 ,
■ateinw 1....................*o

Felelős BEerkesztö:
Rnánpánszl^p Qvula.

Kiadó laptulajdonos: 
Cászló (József.

=Z Kgy«eextm áré 4 fillér. =:
8ee»keeelÖ»ég ér kiadóhivatal:

Debrecen, Ceepé-u. 9. — Telefon 275

Vége az ex-lexnek.
— márc. 22.

Az indemnitás vitáját befejezték 
s a javaslatot általánosságban és 
részleteiben is elfogadták. A lassú 
méreg tehát csak a politikai hely­
zet külső kérgén tudott áthatolni. 
A belső, nemesebb szervekre nem 
veheti be magát.

A nemzet közhangulata békéért 
sóvárog; egyesek boszus hangulata 
nem szállhat szembe vele. A felsza­
badult munkakedv diadalmaskodik. 
Az alkotások útjára lépő parlament 
lába nem akad meg az apró mester­
kedések kisded hurkaiban.

A költségvetés nélkül való kor­
mányzás véget ért. Elég későn ért 
véget arra, hogy az országnak nagy, 
kimondhatatlan anyagi és erkölcsi 
kára származzék belőle. De arra 
éppen idejében, a tizenkettedik órá­
ban, hogy veszteségei a magyar

pénzügyek romlásáig ne fajulja­
nak.

Most össze kell fogni minden­
kinek, hogy a sebek begyógyulja­
nak ; hogy a törvénytisztelet érzése 
a tömegekben újra megerősödjék ; 
hogy az alkotmányba s az állam 
hatalmába vetett hit olyan vidéke 
ken is feléledjen, a hol a hosszú 
ex-lexet népbolonditásra s állam­
ellenes törekvések propagálására 
használta fel a lelkiismeretlen, haza- 
fiatlan izgatás.

A miniszterelnök egyik legutóbbi 
beszédében rámutatott arra az ör­
vendetes körülményre, hogy a tör­
vénytisztelet s az alkotmányba ve­
tett hit csaknem érintetlen maradt 
a szinmagyar vidékeken.

A tiszta magyar faj józan eszét 
nem tévesztették meg az adószedés 
és ujoncállitás elmaradásának körül­
ményei.

Örvendetes bizonyítéka ez a

magyar nép államalkotó és állam- 
fentartó nagy tulajdonságainak. De 
hogy a másféléves ex-lex állapot 
veszedelmes nyugtalanság forrásává 
vált a nemzetiségi vidékeken s hogy 
nemzetiségi és szoeiálista izgatók 
ugyancsak kihasználták a kínálkozó 
alkalmat forrongások előidézésére : 
az egy okkal több arra, hqgy az 
ex-lex kétélű fegyveréhez az ellen­
zék soha többé ne nyúljon. Mert a 
legszebb nemzeti cél sem menti oly 
fegyverek használatát, a melyek 
végső következményükben felbátorít­
ják és felfegyverzik a nemzet min­
den halálos ellenségét.

A hat hat hónapi indemnitás 
megszavazásával elhárult az utolsó 
akadály az alkotó munka utjából. A 
parlament hajója felszabadult a jég­
táblák közül.

Szabad az ut a kormány és a 
szabadelvüpárt előtt.

De szabad az ut minden más

lire az ember bajusza megnő.
Irta: Sziporka Zsolt.

Ott laktunk a Papszer-utcában. Én, 
hogy arva gyerek lettem, a nagyapámnál.

A Papszer-utca csendes kis utca 
volt. Legélénkebb este. Volt ugyanis a 
közepe táján egy kút, ide járt az egész 
környék cseléd- és inasnépsége vízért. 
Ezeknek a műhely- és konyhaizü tréfái 
csináltak élénkséget és szolgáltak nekem 
legfőbb mulatságul hosszú hónapokon át.

Az egész utcában csupa kishivatal- 
nok lakott, meg egy özvegy papué, egy 
csapat kosztos diákkal. Czupán velünk 
szemben lakott egy ügyvéd, a vármegyé­
nek akkori leghíresebb fiskálisa.

Meglehetős zárt, csendes életet ólt 
ő is, meg a nagyapám is. Legfeljebb 
dolguk után néha este — ha mindkettő 
kiállt a háza elé — diskuráltak egymás­
nak át.

Az öregem veres házisapkával a fe­
jén, csibukkal szájában ; Agárdi István

fiskális ur meg hajadon fővel szellőztette 
meg ráncos homlokát.

Szörnyen megbámultam ideges, he­
ves, parancsoló mozdulatait.

Ez már aztán ur!
Aztán hosszú, nyári hónapokon át, 

mig az utcánk házsoraiban egész napon 
át legfeljebb délben nyílt meg egy-egy 
utcai ajtó a hazatérő hivatalnok szá­
mára ; nála folyton nyikorgóit az, a sok 
ki- s bejáró ügyes-bajos ember keze 
alatt, ellentétben a hőség miatt folyton 
zárva tartott utcai zöld zsalugáterekkel.

Nemcsak a jó falusiak megrakott 
kosarakkal tettek mindennapi látogatást, 
hanem akárhányszor megállt ottan inas­
sal, libériás kocsissal a bakon, két nagy 
fekete Orloff-lóval a hámban, fényes, ra­
gyogó hintóval az ináncsi gróf is, kinek 
a fiskális ur kirendelt gyámja és jog­
tanácsosa volt kiskorúsága idejére.

Ez is szörnyen imponált.
Ő nagysága pedig — Agárdinó — 

jókor reggel fogaton járt a piacra, melybe 
rendszerint két sárga volt fogva ; a ba­

kon kosarak között ült a szépséges 
szobaleány s úgy tértek aztán megrakva 
haza, paradicsomainak káposzta, bab és 
szárnyasok között; néha még egy-egy 
cserép virág is jutott a nagyságos asz- 
szony mellé az ülésre.

Ilyenkor aztán Lengedy Flórián, a 
helybeli lapok poétája — már akkor is 
olvastam lapokat — s az ügyvéd ur 
göndörhaju, hajlongó, nyulánkképü pat- 
varistája versenyt rohant ki a ház kis 
ajtaján, inas és szobalánynyal együtt.

S mialatt nagy hajlongások között 
kezet csókolt a nagyságos asszonynak, 
a pennát füle mögül leejtette, őnagysá- 
gát lesegitette, nehány virító mályvát a 
kocsiülésről cserepestől ledöntött; haladt 
be az egész menet, elől a nagyságos aaz- 
szony, utána Flórián ur, egy-egy virág­
cseréppel a karján, aztán a megrakott 
kosarakkal a szobaleány, inas s legvé­
gül pedig Neró a hosszú, feketeszőrii, 
uj-fulandi kutya, nagy ugrálás között.

A nagykapu kinyittatott, a fogat

OLNAI DANIEL! Debrecen, Piac-utca 49 szám.
o a főpostával szemben, o

aj au Íja legnagyobb választékú raktárát, férfi-, HŐI- és gyermekcipőkben. 

"Le^íjohh m»nönóg Olcsó árak
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párt előtt is, hogy az ország javára 
üdvös törvények hozassanak s a 
nemzet életéből kiszakított másfél 
esztendő mulasztásait sietve kipótol­
juk.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónk telefon jelentése.
Budapest, márc. 21.

Szürko és egyhangú ülés volt a mai 
olyan, mint a béke napjától kezdve mind­
egyik. Sem a folyosón, som az ülésterem­
ben nincs élet s mindenki biztosra veszi, 
hogy a t. Ház ma végleg letárgyalja az 
1904. évi ujoncjutalókról szóló törvényja­
vaslatot. Kuruo Thaly Kálmán is ebben 
a hitben van, mert hírül adja az újság­
íróknak, hogy pártját ma estére értekez­
letre hívja össze, s azon megbeszélik majd 
a benyújtandó költségvetési törvénynyel 
szemben elfoglalandó álláspontjukat.

Az ujoncvita általános tárgyalását 
ma befejezték. Utána Bakonyi Samu, 
Szederkényi Nándor s a többiek mondják 
el záró beszédeiket.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő:

Elnök : Jakabffy Imre.
Az ülés megnyitása után az Iromá­

nyok előterjesztése kapcsán bemutatja a 
a Háznak a királyi kúria átiratát, mely 
szerint gróf Benyovszky Rezső mandá­
tuma ellen petíciót nem adtak be. E sze­
rint a nevezett képviselőt az elnök végleg 
igazolt képviselőnek jelenti ki.

Gróf Tisza István miniszterelnök: 
Benyújt egy törvényjavaslatot a buda­
pesti nemzeti színháznál az 1901 ik év-

ben foganatosított átalakítások jóváha- i 
gyása tárgyában.

Következik a napirend, az ujoncvita 
folytatása.

Egrj Béla: A Kossuth-párt nevé­
ben szól és kijelenti, hogy ők csak önálló 
magyar nemzeti hadseregnek adnak újon­
cot. Határozati javaslatot nyújt be s an­
nak kimondását kéri, utasítsa a képviselő 
ház a kormányt, hogy a magyar vezény­
leti nyelvről törvényjavaslatot nyújt­
son be.

Elnök : Minthogy több szónok nincs 
feljegyezve, a vitát bezárja. Áttér a ház 
a záróbeszédekre. Előbb a honvédelmi 
miniszter kíván nyilatkozni.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter: 
Hivatkozik arra, hogy a benyújtott ha­
tározati javaslatok a függetlenségi pártok­
nak a hatvanhetes kiegyezéssel szemben 
való ellentétes álláspontból származnak s 
kérte azok elvetését.

A záróbeszédek.
Bakonyi Samu : A függetlenség párt 

a magyar vezényszót mindaddig fogja 
követelni, mig megadják végre. Kéri ha­
tározati javaslatának elfogadását.

Szederkényi Nándor : Vontatottan 
beszél hosszasan s üres fejtegetéseit senki 
se figyeli. Beszédje végén határozati ja­
vaslatának elfogadását kérte. Ugyan ezt 
tette pár szóval Egry Béla is.

Elnök : A Ház most egyenként fog 
szavazni a beadott határozati javaslatok 
és elleninditványok fölött. Mindegyiket 
elvetették. A törvényjavaslatot elfogadták 
a részletes tárgyalás alapjául.

A részleteknél a címet változatla­
nul elfogadják Szederkényi Nándor és 
Nyiry Sándor hozzászólása után.

A törvényjavaslat szakaszait válto­
zatlanul elfogadták, mire megszavazták 
az ujoncjutalék megállapításáról szóló 
javaslatot a részletekben is.
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A javaslat harmadszori olvasását a 
holnapi ülés napirendjére tűzték ki.

Elnök: Mielőtt a napirend folytatá­
sára áttérne a Ház, az ülést öt perore 
felfüggeszti.

Szünet után.
Münnich Aurél előadó: Elfogadásra 

ajánlja az ujoncmegajánlásról szóló tör- 
vényj avaslatot.

Nessy Pál: A Kossuth-párt állás­
pontját ismerteti s kijelenti végül, hogy 
a törvényjavaslatot még a részletes tár­
gyalás alapjául sem fogadja el.

Szederkényi Nándor : Pártja nevében 
visszautasítja a javaslatot.

Elnök: A vitát bezárja, minthogy 
senki sincs többé följegyezve.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter : 
Nyilatkozik a katonai alreáliskolák át­
helyezése és fejlesztése dolgában s azt 
mondja, hogy Erdélyben tiszta magyar 
vidéken, valószínűleg Marosvásárhelyt uj 
alreáliskolát fognak felállítani. Jelenti, 
hogy egy uj katonai büntető törvény­
könyv megalkotására szükség van, mert 
a régi már elavult. Érintkezésbe lépett 
már e tárgyban az igazságügyminiszter­
rel s Ígéri, hogy a magyar nyelvnek 
megfelelő módon érvényt fog szerezni a 
törvénykönyv megáll .fásánál. A magyar 
tisztek visszahelyezésére tett _ megjegy­
zésre egyszerűen utal a legutóbbi dele­
gációban tett hadügy miniszteri nyilatko­
zatra.

A Ház a törvényjavaslatot elfogadja 
a részletes tárgyalás alapjául.

A képviselőház elnökének indítvá­
nyára holnap az 1903. évi költségvetés 
tárgyalása következik a napirendre.

Kaas kérdésére az ülés végén a mi­
niszterelnök kijelentette, hogy a civilista 
felemelését póthitel alakjában s külön 
törvényben terjeszti be majd a Ház aló.

Thaly Kálmán ehhez az ellenzék

azon a leánderes udvarba behajtott s a 
kaput, bezárták.

Én pedig még jobban megvoltam 
hatva, látva ezalatt az utcának többi 
aleppes asszonyát versenyt a szolgálóval 
gyalog cipelni a piac zöldségét, meg a 
mindennapi húst.

Azon a nyáron pedig, mikorra ón 
a matúrára készültem, hangos lett a fis­
kális ur megszokott csöndességü háza.

Negyed László, titkár a földmive- 
lésügyi minisztériumban, — a Nagyságos 
asszony sógora — lejött hozzájok nya­
ralni fami iástól.

A titkár ur egy sápadt arcú, de jó 
kedéjyü ur volt, ki sokat évődött nagy­
apámmal esténk int; a felesége egy szép 
kék szemű asszony s azonkívül a famí­
liája állt három leányból, kik közül én 
legjobban csak Arankára emlékszem.

Aranka gödör hajú, kerek arcú, jó 
kedvű és 14 éves leány volt.

A szomszéd ügyvéd ur háza abla­
kai pedig azon napon túl tárva-nyitva 
voltak, kivéve a delet, mikor nagyon me­
leg lett.

Azonban természetes is volt. A 
leányok hozzá voltak szokva a nagyvá­
rosi nyílt élethez ; itt nálunk is mindég 
az ablakban ültek.

Aztán hol az egyik, hol a másik 
ült a zongorához s felhangzott a dal és 
nótázás.

Mióta a fiskális ur fia elkerült a 
háztól Pestre s a legkisebb lánya is fór­
hoz ment, nem volt az utcánkban ilyen 
hangos élet.

Aranka legfiatalabb volt s kevésbé 
tudott zongorázni.

Ennek természetes oka lett az, hogy 
legtöbbet ő ült az ablaknál, a göndör 
fejecskéjével.

Legendy Flórián pedig azontúl még 
sűrűbben szaladgált hóna alá csapott 
aktacsomókkal hol a törvényszékhez, hol 
a telekkönyvhöz.

Ilyenkor rendszerint megállt az ab­
lak alatt Arankával nevetgélni, disku- 
rálni.Én pedig a kapunk nyílásán lestem, 
hogy a kis cudar milyen szívesen teszi 
mind kettőt.

Esténkint pedig azontúl, hol a „Nép- 
kertbe“, hol az „Avasra tettek sürü ki­
rándulást a vendégek kedvéért Agárdiók.

Ilyenkor Flóri, meg Aranka együtt 
haladva, együtt osztották meg az egész 
társaság felső gúnyáit.

Ők vitték ugyanis a karjaikon, mig 
meg nem hüvösödött az idő s szükzég 
nem lett rája.

En pedig kezdtem szörnyű szórako­
zott lenni. A nagyapám pedig gyakran 
rajt kapott a csibukja szárával a kapunk 
nyílásánál; a matúra közelgett, de a 
könyvem sokszor becsukva tartottam a 
hátam mögött. Azért lepett meg rend­
szerint a finom, török megy fa szárral.

De én nekem a bajuszom még egy­
általában nem nőtt, — holott sűrűn bo- 
rotváltattam titkon, a házunkban lakó 
kapitány kutya mosójával, mióta kiles­
tem, hogy Aranka szereti a Flórián 
bajuszát, huzgálni, pederni az ablakon 
át, — sem a helybeli lapok poétája nem 
voltam, sem patvarista nem voltam még 
Agárdi uramnál, de sőt az utcánk is 
elég széles volt arra, hogy illetlenség 
nélkül átdiskurálhassak.

Pedig 1 ? Úgy emlékszem, retten­
tően szerettem volna 1

Agárdi ur Nero kutyája ugyanis 
rendszerint ott feküdt a házuk zöldre 
festett kisajtajában, mig a mi Paszpá- 
szunk pedig a mi bolthajtásos kapunk 
hűvös árnyékában hüsölt.

Ez a derék két állat — mielőtt 
Arankáék Pestről lejöttek — a legpél- 
dásabb szomszédi barátságban élt egy­
mással.

De mióta Aranka itt volt, Flórián 
ur pedig sűrűn állt meg vele diskurálni 
és mert az utca köztem és Aranka kö­
zött igen széles volt, hát összeveszhet­
tem őket.

Azontúl nem volt nap, hogy lega­
lább kétszer-háromszor össze ne vesztek 
volna.

Aranka pedig Flórián ur 'pörge ba­
juszán, versein és cukros manduláin fe­
lől igen szerette a hosszuszőrü Nérót .

S ilyenkor rendszerint hányát hom­
lok rohant a védelmére.

Én is! . ,
S ez lett az én szerelmi levelezőm ; 

saját külön virágnyelvem.
Hanem Agárdi megsokalta a sok 

kutya marakodást — ideges ember lé­
vén — még inkább nem tudott dol­
gozni. „

S Nérót elcsukták. S ő is, meg en 
is búskomorságba estünk.

Mire azonban az én búskomorsá­
gom és a Nóró — becsukása feletti 
vonyitása a tetőpontra hágott, a nagy­
apáin átküldött egy poros atyafival, meg 
az aktáival Agárdiókhoz.
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nevében hozzá járult, mire az ülés vé­
get ért.

KÖZIGAZGATÁS
A jog- és pénzügyi bizottság.

már ez. 22.

A város jog* és pénzügyi bizottsága 
Veceey Imre v. főjegyző elnöklete alatt 
tegnap délután 3—6*ig a városháza nagy 
tanácstermében ülést tartott. Az ülésen 
jelen voltak elnökön kívül még: Dr. 
Balkányi Miklós, Lengyel Imre, Simonffy 
Imre, Dr. Fejér Ferenc, Roncsik Lajos, 
Dr. Magosa György és Vargha Károly 
tb. tanácsos, a bizottság előadója.

A csapó-kerti kúthoz a bizottság 
2500 drb. tégla kiutalását javalja a bi­
zottság.

Javasolja, ly>gy a szegényház ki­
bővítésére 38 ezer korona fordittassék, 
mint kimutatott szükséglet.

Javasolja, hogy a leendő egyetem 
tervbe vett négy uj tanszékének fentar- 
tására megszavazott tőke kamatának ki­
utalása már az 1905. évi költségvetés 
terhére előírányoztassék. Ha az uj tan­
székek már ez őszön felállittatnának, úgy 
annak dotátióit addig az ev. ref. egyház 
előlegezi.

Javasolja a bizottság hogy a tiszt­
viselők nyugdíjalapjára a város által le­
fizetendő 400,000 koronás alap befizetés 
évi 10,000 koronás részletekben kezdje 
meg a város már az 1905 évi költség 
előirányzat keretén belől.

Ezzel az ülés véget is ért.

X Tanácsülés. Tegnap délelőtt ren­
des tanácsülés volt Kovács József pol­
gármester elnöklésével, melyen foljó- 
ügyek tárgyaltattak.

X Megyei központi választmány. A !
vármegye központi választmánya ma 1 
délelőtt 9 órakor a vármegyeház án ülést 
tart.

X Zárfeloldás. Debrecen város VI. 
állategészségügyi körzete a lovak között 
járványszerüen fellépett rühkór amiatt 
zár alá vétetett. Mint jelentik a járvány 
megszűnt s így az említett terület a zár 
alól tegnap hivatalosan feloldatott.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Egyházkerületi közgyűlés. A duna- 

melléki ev. ref. egyházkerület tegnap 
délelőtt folytatta a fővárosban közgyűlé­
sét Darányi Ignác és Baksay Sándor, az 
uj püspök elnöklete alatt. A közgyűlést 
ma is még folytatják.

Királyi dokumentumok.
A Leopold belga király és leányai 

közt folyó vagyonjogi perben olyan ki­
rályi okmányok kerülnek most napvi­
lágra, aminők rendes körülmények kö­
pött nem igen szoktak polgári szemek 
elé kerülni.

Az okmányok között van az a há­
zassági szerződés, melyet I. Lipót, a 
mostani belga király apja kötött a mi 
királyunkkal akkor, amikor Lipót, akkor 
brabanti herceg nőül vette Mária Hen­
rietta főhercegnőt.

Az érdekes házassági szerződés 
pontozataiból közöljük a következőket:

Hozományul a főhercegnő 100.000 
irtot kap felséges apjától, a cs. és kir. 
uralkodócsalád házi törvényeinek megfe­
lelően ; kap egyszersmind magas szárma­
zásénak megfelelő kelengyét is, tekintve 
a megfelelő ékszer-, arany- és ezüsttár­
gyakat is.

Jegyajándékul a főhercegnőnek a 
hozomány felét adja a belga király s 
mindkét összegtől ötszázalékos kamatot 
fizet.

Ezenkívül azonban kötelezi magát a 
belga király, hogy menyének udvartartá­
sára rangjához és származásához illő tn- 
pénzt fizet.

Férje elhalálozása esetére a főher­
cegnő 100.000 frank özvegyi dijat fog 
huzni, a tőkétől járó ötszázalékos kama­
ton kívül.

Ha a felesége halna meg előbb fér­
jénél, e tőkék haszonélvezete a férjet 
illeti ugyan, de a tőkék tulajdonjoga a 
házasságból származó gyermeket illeti.

Jogosítva lesz a főhercegnő mind­
arról végrendelkezni, ami halála idején 
az ő magántulajdonát képezi, beleértve 
hozományát is.

Előre nem látható esetekre a jö­
vendőbeli házasfelek alá vannak vetve a 
vagyonelkülönités jogának, amint azt a 
jelenleg érvényes belga polgári törvény- 
könyv meghatározza.

Az elhalt királyné 1901. december 
25 én kelt végrendeletéből érdekesnek 
találjuk közölni a következőket .

Házassági szerződésem értelmében 
jogom van 100.000 forintnyi hozományról 
is rendelkezni.

De ebből a tőkéből, se kamataiból 
soha egyetlen fillért nem kaptam és erő­
sítem, hogy minden igyekezetem a pénz 
nyomába jutni, hiába való volt.

(Je na’i pás touchó un centime ni 
de cet argent, ni de son revenu ; j’afi'irme 
que toutes mes recherches pour retrou- 
ver trace de cette dot sont restées infruc- 
tuenses.)

Mindegyik leányommal, névszerint : 
Szász-Koburg Fülöp feleségének, Ló- 
nyay Elemérnének és Belga Klementiná­
nak hazulról hozott ékszereim egy-egy 
harmadát hagyományozom.

Szörnyen elfogult voltam. Siettem- 
ben háttal nyitottam az irodába.

Aranka pedig éppen kifelé jött.
Püff 1 . . . Összeütköztünk.
Neki kiesett a kezéből a szamócás 

tál, nekem az akták.
Én fülig vörös lettem, a szivem he­

vesen dobogott.
Aranka pedig szelíden mosolygott ..
Én egyszerre nyúltam tálért, aktá­

ért Meg aztán hebegtem is valamit, hogy : 
A nagyapám 1 . . . Pardon ! . . . Meg- 
hogy Tóth János gazda 1 . . . Igazán 
restelem Aranka kisasszony 1 ... A telek­
könyvben volna . . . Higyje meg, nem 
akartam . . . Efféléket 1

Különben magam se tudom, hogy 
mit beszéltem. Forgott velem a világ, az 
aktákat nem találtam, végre Aranka 
nyújtotta ide.

— Itt van! Ne keresse 1
Erre aztán feleszméltem. Flórian 

nevetett, nemkülönben Agárdi is.
— Sebaj, édes öcsém 1 Nem vagy 

az oka.
Aztán Arankához fordult. — Mond­

tam már, hogy ne járjatok nekem ke­
resztül az irodán 1

Még valamit hebegtem, aztán sze­
rencsésen haza értem. A kalapom úgy 
küldték utánam az inassal haza délbe.

Akkorra mór felkutattam érte még 
a nagyapám dohányszitáját is.

És a mikor velem ez történt, a 
matúra már a zsebemben volt és az is el 
volt határozva, hogy — kis pap leszek.

A konkurrálásra már be is pakol­
tam. Útra készen voltam.

Hanem ettől a villanyos bizsergő

összeül közéetől odadobtam először a nagy­
apám akaratát, másodszor és harmadszor 
a reverendát s a lehető püspökséget is és 
kijelentettem, hogy nem leszek pap, ha­
nem először is jogász, azután patvarista 
mint Legendy Flórián és végül ügyvéd 
— akárcsak Agárdi, — azzal a kis kü­
lönbséggel, hogy . . . elveszem Arankát 1

A nagyapám előbb meg akart pipa­
szárazni azzal a bizonyos esi bukszárral, 
melyiyal már nem voltam éppen isme­
retlen, aztán bele törődött.

Én pedig elvégeztem a jogot; két­
szeri bukás után a doktorátust is letettem.

Ákorra Aranka férjhoz ment.
Nekem pedig miután meglehetős 

volt már a bajuszom, hát nem lőttem 
főbe magamat, henem gratuláltam neki 
és? — letettem egy év múlva az ügyvédi 
vizsgát,

Se baj, megmarad a fiskálissá^.
Irodát az alföldön nyitottam. Egy 

fél évig ügy gondnokságból éltem, melyből 
t. i. 5—10 frt. ügygondnoki dij jár.

Mellékesen megtetszett a „Katalin“ - 
bálon — mely itt ősi szokás — a pálházi 
takarékpénztár igazgatójának leánya, — 
Annak is udvaroltam.

S miután megszerettük egymást, 
vőlegény koromban a leendő apósom 
meg akart választani a pénztár ügyé­
szének.

Az ugyan nem sikerült, de én meg­
nősültem. Elvettem Irmácskát.

Az apósom megígérte, hogy egy 
évig gondoskodik ellátásukról, meg klienst 
is serez.

Szerzett is.

Az első kliensem Csűrös Nagy Pál
volt.

Kinyírták a túri vásáron a két lova 
farkát, mig ő bent a korcsmában früs- 
tökölt.

Ez volt a panasza. Hanem gyanú 
felül nem tudott semmi elfogadható jog­
alapot nyújtani a perre.

Éppen sakkrejtvényt fejtegettem a 
feleségemnek a képeslapjából, mikor be­
kopogtatott.

Nem akartam elszalasztani az első 
klienst, azt tanácsoltam neki, hogy „puha­
tolja“ ki a dolgot.

Csűrös Nagy Pál elment. Vissza 
sem jött. Hanem 4 hét múlva idézést 
kaptam büntető ügyben.

ügy voltam bemutatva a tekintetes 
bíróságnál, mint felbujtó.

Csűrös Nagy Pál ugyanis azt állí­
totta, hogy én tanácsoltam neki, misze­
rint verje el jól Péter uram fiát, a Sán­
dor gyereket, akire gyanuskodott.

llgy értette a boldogtalan a puha­
tolást, hogy puff'atolás, ami az 6 szójá­
rások szerint annyit jelentett, mint jól 
elverni valakit.

Alig tudtam kimosakodni belőle.
Csűrös Nagy Pál uramat pedig eli­

télték súlyos testi sértés miatt 6 hónapra.
Az Ítélettel eljött aztán hozzám. — 

Felebbezzem meg — felébe. — Mert az 
itten igy szokás. Már mint az ügyvédi 
honorárium.

Nagyot néztem. De megígértem, úgy 
sem hajlott volna a szép szóra.

Nála nincs különbség a büntető és 
polgári pörök közt. Itt mutyiba szokás 
mindet).



4.

Belgiumban kapott ékszereit a ki- ; 
rálynak ajándékozta.

Egész sereg pontozatokban emléke­
zik udvarlása egyes tagjairól, végül egyik 
utolsóban szeretett szülővárosáról Buda­
pestről, melynek két családi képet ha­
gyományozott.

Az Ítélet alatt lévő pörnek ez a 
két főokmánya.

H I R B3 K

* király a siketnémák- j 
nak. 0 felsége a király, a siket i 
némák debreceni iskolájának — - 
mint ér .esülünk — egyelőre 1000 
koronát adományozott magánpénztá- 
rából, mely adományt 5 évi egyenlő 
részletekben rendelte el kifizetni az 
iskola céljaira. Az intézet vezetősége 
ő felsége ezen legkegyelmesebb ado­
mányát természetesen nemcsak meg­
hatott örömmel, de hódoló köszö­
nettel is fogadta. Abból pedig, hogy 
ő felsége ezen adományát egyelőre 
adotttnak jelenti ki, azt reméli az 
intézett vezetősége, hogy nemes 
lelkű királyunk atyai jó szive ezen­
túl sem fog megfeledkezni a szegény 
és segélyre szorult siketnémákrél.

* A hercegprímás állapota. A 
hercegprímás állapotában oly tartós 
és rohamos a javulás, hogy rövid 
idő alatt egészsége teljesen helyre 
áll. Vaszary Kolos biboros herceg- 
prímás tegnap már korán elhagyta 
az ágyat és sétálgatott termeiben.

* Az V. íelolvasó-est műsora. Kevés 
olyan irodaimi vállalkozás van, a mely 
aránylag rövid idő alatt oly annyira fel- 
költőtte volna a közönségünk érdeklődé-

A felebbezős persze elévült, az Íté­
let jogerős lett, én pedig kijártam, hogy 
nyomban lecsukják.

Az alatt pedig beadtam a kérvé­
nyem a minisztériumhoz a mágyi járás- 
birósági aljegyzőségért.

Szerencsésen kineveztek Mágyra. — 
Még el is költözhetem az alatt, mig Csű­
rös Nagy Pál kiszabadul.

A 8—10,000 frtos irodának is ter­
mészetesen fucs ! de az apósom ? állandó 
apanagét Ígért, mig járásbiró nem leszek. 
A fizetésem ? — 650 frt o. c.-ben most.

A feleségemnek ugyan nem tetszik 
ez a szerepcserém, de itt legalább nem 
kell osztozkodni Csűrös Nagy Pál ura- 
mékkal, legfeljebb a restanciákon és a 
tettes, járásbiró ur szekatúráiban harmad 
magammal, mig én is járásbiró nem 
leszek.

No de az mégsem három havi 
fogház.

Arankáék is ott fognak nyaralni 
Mágyon, van ott valami kis birtokuk. A 
feleségem már össze is barátkozott vele. 
Ő lesz a leendő — komaasszonyom.

Be is jelentette már nekem a fele­
ségem.

Természetesen szó nélkül bele­
egyeztem.

... A bajuszom pedig most már tel 
jesen megnőtt!
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sét, mint a kath. főgymnásium díszter­
mében két hetenként tartatni szokott fel­
olvasó esték. Városunk legelőkelőbb kö­
rei adnak itt egymásnak találkozót, a 
kiket részint a nagyon élvezetes műsor, 
részint pedig a nemes cél: szegény isko­
lás gyermekeket segélyezni hoz ide. — 
Most csütörtökön d. u. 5 órakor lesz ezek­
nek a felolvasó-estéknek ötödiké, a mely­
nek műsora a következő :

1. a) Tóth Árpád „Örök az élet“ 
dal. b) Loewe Károly „A csaplárosné 
leánya“ ballada, énekli Boros Lajos ur, 
zongorán kiséri Húsz Lajos ur.

2. A gyermek egészsége irta és fel­
olvassa Dr. K. Szalay Béla ur.

3. Liszt Ferencz 16-ik rhapsodia 
zongorán előadja Jablonczay Lenke ur-
leány. , , ,

4. „Martinuzzi" négy felvonásos
verses tragédia első felvonásából a 14 L).
jeleneteket felolvassa a szerző Szatke 
Ferencz ur.

5. Coppé F. A hajótörött szavalja 
Pirkler Ernő ur.

6. Mosonyi Gara Mária ballada énekli 
Karacs Imre ur, zongorán kiséri Lrumár 
János ur.

Jegyek a mai naptól fogva válthatok 
Kontsek Géza és Riesz Lipót kereskedé­
seiben. Ülőhely az elsősorokban 1 K, 
máshol 50 f. Állóhely 30 fillér.

* Személyi hír. Dr. Fényes Samu 
jeles iró- és szinmüiró, tegnap váro­
sunkba érkezett.

* Fejérváry és a szegény asszony.
Érdekes jelenet játszódott le tegnap 
az Andrá'ssy-ut 98. számú palotája 
előtt, ahol tudvalevőleg báró Fejér­
váry Géza volt honvédelmi minisz­
ter lakik. Mikor Fejérváry báró ki­
lépett palotájából, egy sirórivó sze­
gény asszony, aki karján csecsemőt 
tartott, állott a kegyelmes ur elé és 
■imánkodva kérte, hogy engedje 
szabadon férjét, a ki jelenleg pót- 
tartalékos. A szegény asszony aztán 
elmondotta, hogy egyik gyermeke 
tegnap halt el, akit nagy szegény­
sége miatt eltemetni sem tud, másik 
gyermekével pedig a legnagyobb 
nyomorban maradt. A kegyelmes ur 
sajnálattal jelentette ki, hogy az 
asszony férje érdekében tenni ha­
talmában semmit nincs, hanem azzal 
biztatta az asszonyt hogy férje úgyis 
nemsokára megszabadul. Majd pénz­
tárcájába nyúlt és ötvenkoronás 
bankjegyet adott a szegény asszony­
nak, akit hálálkodva köszönte meg 
a honvédelmi miniszter jótékony­
ságát.

* Harcászati céllövészet. A helybeli 
hármas honvédek, a város határában 
lévő lövőtóren a jövő hónap 6-án és 
13-án harcszerü céllövészetet rendeznek. 
Az ezred parancsnoka tudtára adta ezt 
a hatóságnak azzal, hogy a lövőtér kör­
nyéki gazdáknak s általában a közön­
ségnek adja tudtára.

* Birkozóverseny. A debreceni torna- 
és kerékpár-egyesület e hónap 27-ón a 
Péterfia-utcai tornahelyiségben birkózó-

versenye rendez. A verseny módozatait 
és szabályait a következő pontokban 
foglalta össze a rendezőség :

1. A versenyen részt vehet minden 
magyar sport-egylet gentleman amatőr- 
tagja. 2. A versenyzők görög-római mód­
szer szerint három testsúly-csoportban 
könnyüsulyuak 70 kg.-ig, középsulyuak 
70—80 kg.-ig és nehézsulyuak 80 kg.-on 
felül birkóznak. 3. A párok összeállítása 
sorshúzás utján történik. 4. A verseny­
zők egy órával a verseny megkezdése 
előtt kötelesek a helyszínen megjelenni 
a súly megállapítása és a sorsolás meg- 
ejtése végett. 5. Minden egyes mérkő­
zésre a versenybíróság tagjai ügyelnek 
fel. A bíráló vezeti a mérkőzést és a 
többiekkel egyetértőleg , végérvényesen 
dönt. 6. A versenyzők sportszerű öltözet­
ben tartoznak megjelenni, harisnyában 
vagy könnyű puhatalpu cipőben, a kör­
mök rövidre vágva. Á testnek bármely 
formában való preparálása tilos. 7. Kez­
det előtt, öt lépésnyire szemben lelálla- 
nak az ellenfelek, aztán a verseny vezető 
„rajta“ vezényszóra egymásfeló mennek, 
kezet fognak és birkózás! állásba helyez­
kednek, mire a küzdelem megkezdődik. 
8. A birkózás addig folyik, mig a küz­
delem el nem dől. A mérkőzés vezetője 
a 15-ik percben egy percnyi, a második 
15 perc leteltével öt percnél nem rövi- 
debb és 10 percnél nem hosszabb pihe­
nést engedélyezhet. Pihenés után a mér­
kőzés rendes állásból folytatandó. 9. Min­
den versenyzőnek, kit saját súlycsoport­
jának győztese győzött le, joga van küz­
deni a második helyért és kit az első 
vagy második győzött le, joga vsn küz­
deni a harmadik helyért. 10. Tilos: a 
gáncsolás, torokszoritás, az arcnak, vala­
mint a derókkötésen aluli test bármely 
részének megfogása, csípés, rúgás, ütés, 
harapás, karmolás vagy a végtagok el- 
csavarása, úgyszintén az ellenfél ruhájá­
ban való kapaszkodás. — Ki ezen tila­
lom ellen vél, az ismételt megintés után 
a versenyből kizárható. — 11. Azonnal 
kizárható a versenyből, ki ellenfele testi 
épsége ellen irányuló kísérletet tesz, vagy 
sértő, durva kifejezéseket használ. 12. 
Azon versenyző, ki nevének szólitása 
után három percen belül nem jelentke­
zik, kiesik a küzdelemből. 13. Azon ver­
senyző, ki bármely okból feladja a küz­
delmet, legyőzöttnek tekintetik. 14. A 
versenyzők a mérkőzés vezetőjének „állj“ 
szavára a küzdelmet azonnal abbahagyni 
tartoznak. A megszakított küzdelem azon 
helyzetből folytatandó, mint a megszakí­
tás pillanatában volt, feltéve, hogy a 
helyzet nem szabálytalan fogás által 
jött létre. A fólbeszakitási idő tartama a 
küzdelem hivatalos idejébe nem számí­
tandó be. 15. Legyőzött az, kinek két 
válla egyszerre érinti a földet. 16. Azon 
esetben, ha a küzdelem a földön folyik, 
tilos bármely a földről kiemelkedő tárgyba 
fogózkodni. 17. Fenti szabályok megsér­
tése a versenyből való kizárást vonja 
maga után; a kizárást a mérkőzés veze-
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tője rendeli el. 18. A szabályok megsér­
tésére a versenybíróság hivatott és az 
dönt a versenyre vonatkozó minden olyan 
kérdésben, melyről jelen szabályok nem 
intézkednek.

* A nőegylet szövőiskolája. A deb­
receni jótékony nőegylet szövőiparisko­
lájába érdemes munkát végeznek. Ez a 
vállalkozás a szegényebb néposztály igazi 
áldása, de sok tudást és ügyességet sze­
rezhet ott bárki is. Öröm néznt azt a 
sokféle szép munkát, mely a növendé­
kek ügyes és dolgos kezei közül kike­
rül. Erre az intézetre nagy jövő vár és 
a magyar hazai háziipar sokat köszön 
már eddig is ezen folyton haladó inté­
zetnek.

* A Szombati-Veresmarti emlék át­
helyezése. Ez a régóta húzódó kérdés a 
megoldás felé közeledik. A Csokonai-kör 
és az ev. reí. egyház küldöttei legutóbbi 
értekezletükön abban állapodtak meg, 
hogy az emléket áthelyezik, de alkatán 
nem változtatnak. Szó volt ugyanis arról, 
hogy az emléket karcsúbbá és maga­
sabbá kellene tenni, de a bizottság ezt a 
költséges és kétes értékű tervet elejtette.
$5 szerint csak uj alapot tétetnek az 
emlék alá, mely az emlékkert északke- 
jeti részébe fog kerülni a gályarabok 
oszlopával egy vonalba. Az áthelyezés, 
az emlék kicsiszolásával együtt igy is 
belekerül vagy 400 koronába, a mely 
összeget az egyház fogja fedezni a 
Szombati-Veresmarti-alapból. A munká­
lat végrehajtását a Csokonai-kör vállalja 
magára.

* Pichler Győző sírja. Pichler Győző
volt országgyűlési képviselőnek, aki nem­
rég hunyt ei, a főváros a szokásos dij 
mellett sírhelyet adott a kerepesi teme­
tőben. Ezt a dijat most a főváros, tekin­
tettel Pichlernek a közügyekben szerzett 
érdemeire, elengedte.

* Váltóhamisitó fiatal ember. Tegnap 
ismét szenzációja volt a rendőrségnek. 
Egy debreceni fiatal ember esete foglal­
koztatta a rendőrség embereit, aki ugyan 
is több rendbeli váltókamasitásért került 
oda. Az esetet különben az alábbiakban 
mondjuk el: Az ipar- és kereskedelmi 
bankban e hónap 15-én egy fiatal ember 
jelent meg s egy váltót kívánt leszámi- 
toítatni. A váltón özv. T. József né mint 
elfogadó, Cs. Lajos mint kibocsájtó és 
R. Béla mint forgató szerepeltek. A bank 
a szabályszerűen kiállított váltót elfogadta 
3 az összeget — 140 koronáról szólott a 
váltó — folyósította. Öt nappal később 
ismét megjelent a bankban ugyanazon 
fiatal ember, ez alkalommal már egy 200 
koronás váltóval, Lefkovits Márton, a 
bank igazgatója gyanúsnak találta a 
dolgot s azonnal megkerestette Cs. La­
jost : az ő neve szerepelt e második vál­
tón. és mint kibocsájtó. Cs. Lajos azon­
nal a bankba sietett, hol az elémutatott 
váltókat hamisitottaknak mondta. A bank 
igazgatója azonnal értesítette a rendőr­
séget, honnan Szőcs Lajos rendőrbiztos 
jelent meg a helyszínen s a nyomozás 
első teendőit megtette. A váltóhamisitó 
fiatal ember T. Ernő előkelő családból 
származó fiatal ember. A rendőrségre 
kerülve töredelmesen bevallotta, hogy 
mindkét váltót ő hamisította. Sőt Mile 
Pál r. fogalmazó kérdéseire bevallotta, 
hogy már több hasonló bűn is térheti 
fiatal lelkét. A hamisított váltókat elko­
bozták s a bűnvádi eljárást ellene azon­
nal folyamatba tették.

* A Teleki-díj nyertese. Az Aka­
démia drámabiráló bizottsága terjesz­
tette be jelentését a Teleki dij pá­

lyázatra vonatkozólag. A bizottság a 
szégyenparagrafns alkalmazásával a 
dijat az Agrippina cimü drámának 
ítélte oda. A nevet tartalmazó borí­
tékot addig nem bontják fel, mig a 
szerző nem jelentkezik.

* A háború és az iljnság. Valahány­
szor háborús eseményekkel van tele a 
világ, egész járványa támad a kalando- 
ros lelkű ifjaknak, akik fantasztikus esz­
méktől megkapatva, megszöknek az apai 
házból, hogy a harctérre menjenek. Egy 
német lap erről a hősiességről érdekes 
statisztikát közöl. Eddigeló nem kevesebb 
mint 87 apának szerzett ef'óle örömet a 
a fiacskája. Persze mindegyik apró ka­
landor csak arasznyi távolba jutott a 
a térképen, a kikötőben, vagy valame­
lyik vasúti állomáson sikerült utolérni 
őket. Két fiúnak azonban alighanem si­
került a terve, mert nyoma veszett. Az 
egyik berlini fiúcska egy hamburgi ha­
jóval lejutott Capetown afrikai városig, 
aztán gondjaiba vette a német konzul. 
Egy másik fiú gyalog ment Oroszor­
szágba, de a határon elcsípték orosz 
csendőrök. Egy frankfurti diák, aki ha­
sonlóképen a háborúba akart jutni, de 
célja előtt visszahozták, érdekes kaland­
jairól felolvasást tártott az iskolája ön- 
képző körében s ez a felolvasás oly ér­
dekes volt, hogy egy előkelő lap között 
belőle részleteket is.

* Tfiz Hajdú Böszörményben. Váro­
sunkban, Írja levelezőnk, tegnap három 
tüzeset is fordult elő. Legnagyobb volt 
a tűz a Molnár János udvarán, a melyet 

j a gyufával játszó gyermekek okoztak. A 
j veszedelem idején senki sem gondolt a 

gyermekekre s igy, mikor a Molnár ud­
varán égő polyvás ólat vasvillákkal szét­
verték, egyik ember a vasvillájára szúrva 

! egy csomó égő zsarátnokkal együtt 
I egy alaktalan tömeget dobott félre, a 

miből kiderült, hogy az Molnárnak 4 és 
fél éves fiacskájának hullája. Kétségtelen, 
hogy ez a gyermek gyújtotta meg a 
polyvás ólat és a helyett, hogy a nyitott 
ajtón kiszaladt volna, egy szegletbe bujt 
ásott szakadt rá az égő zsarátnok, mely 
teljesen összeégette. A hivatalos vizsgá­
lat a gondatlan szülők ellen megindult.

* Szepességiek a magyar nyelv 
ellen. Mi a kő ütött be a harcias 
zipserekbe, akikről Jókai Mór azt 
irta, hogy germán vérbe ojtott ma­
gyar kurucok. Szinte megdöbbentő, 
hogy a .'zepességen mennyire ter­
jed a rajongás a Wacht am Reim 
iránt. A mit pedig a lőcsei iparo­
sok cselekedtek, az valóságos bot­
rány volt. A lőcsei iparosok ugyanis 
Trieber János ipartestületi elnök és 
Tilkovszky János rendőrkapitány, 
mint iparhatóság! biztos kettős el­
nöklete alatt a minap évi közgyűlé­
süket tartották, melyen kínos jele­
net játszódott le. Mikor az évi je­
lentést magyar nyelven olvasták fel, 
az iparosok egy része lármázni kez­
dett és erélyesen követelte a német 
szó használatát. Mi Zipserek va­
gyunk és nem magyarok! Ily és 
ehhez hasonló közbeszólások hang­
zottak el, lehetetlenné téve a nyu­
godt tanácskozást, úgy hogy Til­
kovszky János rendőrkapitánynak 
is közbe kellett lépni. Hasztalanul 
intette őket a kötelező törvénytisz-

teletre, mert a tüntetők békítő szóra 
nem hallgattak. Midőn a rendőrka­
pitány szigorúbb fellépést helyezett 
kilátásba, a zajongók Rombauer Ká­
roly ipartestületi alelnökkel élükön 
a tanácskozó termet elhagyták,

* Halálozások. Városunk tegnapi 
halottal : Kerékgyártó András ev. ref 
44 éves, Gróf Sinder vóm. kith. 76 éves 
Karai Antal róm. kath. 44 éves, Dehon 
Józsefnó 60 éves, Gábor Eszter ev. ref.
10 napos, Takács Zsuzsánna ev. ref. 5 
napos, Kiss Sándor róm. kath. 26 éves, 
Aszterbaum Endre izr. 6 hónapos, Boros 
Józset ev. ref 73 éves, özv. Rózsa Mi- 
hályné ev. ref. 60 éves, Arany Mihály 
ev. ref. 2 éves, Szabó Gergely ev. ref.
5 napos, Balog Mária ev. ref. 17 éves, 
Horváth Károlyné ev. ref. 70 éves, Vájó 
János ev. ref. 19 éves, Rózsa Sándor 
ev ref. 6 éves, Varga András ev. ref.
83 éves, Sándor Vince ev. ref. 10 hóna­
pos, Nagy Gábor róm. kath. 3 éves, Gáti 
György ev. ref. 9 hónapos, Mészáros 
Lajos róm. kath. 5 éves.

* Aki kertjét szer ere ti, szóvirágokat 
és kitűnő konyhakerti terményeket akar
az fedezze mag szükségletét Mautner 
Ödön cs. és kir. udvari magkereskedé­
sében Budapesten, Rettenbiller-utca 33. 
sz. A cég idei árjegyzékét, mely 226 ol­
dalra terjed, kívánatra mindenkinek in­
gyen küldi. Ezen árjegyezók az általá­
nosan ismert, világhírű, kitűnő, magva­
kon kívül még a különösen, érdekes és 
meglepő konyhakerti- és virágujdonsá- 
goknak egész sorozatát is tartalmazza.

* Oroszország sajtója. Pétervá- 
ron statisztika jelent meg Orosz­
ország sajtójáról. Az óriási biroda­
lom területéhez és lakosságának 
számához képest az orosz sajtó nem 
mondható valami gazdagnak. Ez a 
sajtó meglehetősen sok nyelvű, az 
orosznyelvü lapok mellett egész 
csomó újság jelenik meg finn, svéd, 
lengyel, német, litván, észt, örmény 
és francia nyelven. Legtöbb termé­
szetesen az orosznyelvü újság és 
folyóirat, ilyen van összesen 872. 
Majdnem a fele — hivatalos lap. 
Az Oroszországban megjelenő finn 
lapok száma 70, a svédeké 61, a 
lengyeleké 101, a németeké 56, a 
litván nyelvüeké 16, ászt nyelven 
Írottaké 13, a franciáké 7, ugyan­
ennyi az örmény lapoké is. A kul­
turális állapotokra jellemző a kimu­
tatásnak következő része : Finn­
országban 13.000 lélekre esik egy 
ujság, a Keleti-tenger mellett elte­
rülő tartományokban 27.000 em­
berre, Lengyelországban 73.000 em­
berre, európai Oroszországban 115000 
Szibériában 165.000. ázsiai Orosz­
országban 880.000-re.

* Az elégett iskolás leány temetése.
Az újlaki polgári leányiskolában oly bor­
zalmas módon elpusztult szerencsétlen 
Wipek Irmát tegnap délután temették a 
Szent Margit kórházból.

Az agyonógett kis leánynak szebb 
temetése volt, mint egy herczegkisasz- 
szonynak. Hat-hétezer ember szorongott 
a kórház előtti térségen, látni akarta 
mindenki a szép fehér kis leányt a rava­
talon. Három óaakor fehér koporsóba tét-
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lék a halottat s felhang?ott a kórház 
csarnokában a szivet megindító gyász dal.

Evangélikus volt Wipek Irma s 
ezen egyház szertartása szerint temették. 
Az ének u án Göőz József a leányiskola 
igazgatója tartott megható beszédet a 
fehér koporsó felett és nem maradt szem 
szárazon. Legjobban sirt maga a szónok.

Fehér volt a halottas kocsi is és 
négy ló volt elébe fogva. A koporsó fölé 
negyvennégy koszorú borult, többek kö­
zött a fővárosé, az igazgatóé s az iskola 
növendékei, a kik teljes számban, vagy 
négyszázan jelentek meg s az egész 
hosszú utón a temetőig folyton zokogtak.

* őrült a vonaton. Nagy riadalom 
volt tegnapelőtt reggel a kassa-oderbergi 
vasúton utazó közönség között, akiket 
egy őrült ember merénylete riasztott 
meg. Egy Braun Lipót nevű ügynök 
Kassáról utazott ezen a vonaton. — \z 
ügynök az egész utón szótalan volt s 
meglátszott rajta, hogy bántja valami. 
A zsolnai állomáson a kocsiszakaszba 
beszállt Redniczer Fülöp nevű jablonkai 
kereskedő a feleségével. A fiatal pár 
szemben ült Braunnal, aki egy ideig fi­
gyelemre se méltatta őket, majd pedig 
erősen fixirozni kezdte a fiatal asszonyt. 
A fiatalok ki akartak térni a kü-lönös 
ember elől s fölálltak, hogy más helyet 
foglaljanak el. Ekkor Braun ráugrott a 
fiatal asszonyra, akit fojtogatott, miköz­
ben folyton azt hajtogatta, hogy őt meg­
csalta az a nő. Az asszony férje a pilla­
natnyi meglepetéstől magához térve, rá­
vetette magát a merénylőre, do ez akkor 
kést rántott és iszonyú ordítással rontott 
Redinczerre és a feleségére. — Az egyik 
utas e közben megrántotta a vészféket 
s a vonat megállóit. A kalauzok éppen 
akkor érkeztek meg, mikor a többi utas 
az őrölt emberrel dulakodott, hogy ártab 
inatlanná tegyék, a mi aztán a kalauzok 
segítségével nagynehezen sikerült is. — 
Az őrült merénylete annyira hatott a 
fiatal Rednicznére, hogy elájult és emi­
att még a csacsai állomáson ki kellett 
szállnia, ahol ápolás alá vették. Az őrült 
embert megkötözve tovább vitték Te 
sehenbe.

* Adományok. A siketnéma iskola ré­
szére a Debr. Kölcsönös segélyző egylet 
mint szövetkezet — tekintettel az iskola 
nemes, emberbaráti céljaira — éven­
kénti 100 koronás részletekben fizetendő 
500 koronás alapítványt tett. — Alapitó 
tagokká lettek s tagsági dijaikat á 40 
korona kifizették — a kerületi betegse- 
gélyző pénztár Debrecen, ozv. Cseh 
Bóláné úrnő 1, Böszörmény adományokat 
küldtek : Rothfuchsen János Tokaj 2 kor.

* Öngyilkossági statisztika. Azoknak 
az embereknek száma, akik öngyilkos­
sággal vetnek véget életüknek, folyton 
szaporodik. New-York városában 1892. 
évben minden százezer lakosra tizennégy 
öngyilkosság jutott — azaz nógyszázhusz 
ember végezte ki magát — és 1902. év­
ben e szám 22-re emelkedett, azaz 836 
ember vált meg erőszakos utón az élet­
től. Nagyon nagy ez az emolkedése az 
öngyilkosságoknak, de mindamellett sem 
oly magas, mint az európai nagyvárosok­
ban. Drezdában minden 100 ezer lakosra 
51 öngyilkosság esik ; Párisbau 42, Bér 
lmben~ 36, Becsben 28, Stockholmban 27 
és Londonban 23. Legkevesebb öngyil­
kosság fordul elő Madridban és Lissza­
bonban, hol 100 ezer emberre csak két 
öngyilkosság esik. Franciaországban 25 
év alatt az öngyilkosságok száma ötven 
százalékkal emelkedett, Ausztriában 3, 
Magyarországban 2, Angliában 1 száza­
lékkal lett nagyobb, mig Oroszországban 
semmi emelkedés nem mutatkozik.
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Schmitz Sándor Tokaj 1 kor. Főszolga­
bíró Király Helmee 1.20, Oláh Károly 
úrtól koszorú maradvány képen 5 korona, 
Thiessen Artur 40 K., Kemecsey Gá- 
bornó 2 korona. — Ezen adományokat 
köszönettel nyugtázza Füleky Pál, egye­
sületi pénztáros.

* Verekedő napszámos. Dobozi Sán­
dor tegnapelőtt alaposan leitta magát s 
a városháza előtt a jövő menőket ütle­
gelni kezdte. A rendőrségre került.

* Rövid hírek. A pápa nevenapja 
Rómából távirják, hogy a pápa tegnap 
előtt a bibornoki testületet fogadta amely­
nek feje, Areglia tolmácsolta a szent kol­
légium szerencsekivánatait a pápának 
József nap alkalmából. A pápa meleg 
szavakban mondott köszönetét. Szeren­
csétlenül járt konzul. Pétervárról jelen­
tik, Theodaresen román alkonzul tegnap 
saját vigyáztalansága következtében ki­
esett a villamos felvonógépból s kevés­
sel ezután meghalt. — Uj aranybánya. 
Ovaricáról jelentik : Kukacskay Sándor 
bányaválalkozó Krassószörénymegye Maj- 
dán község határában gazd g arany érre 
bakkant. A bányatulajdonos évenként 
20—30,000 forma érc feldolgozását ter­
vezi s jelenleg azon fáradozik, hogy egy 
kaliforniai zúzda és megfelelő feldolgozó 
gépek felállításával nagy bánya üzemet 
létesítsen. — Felrobbant dinamit töltény. 
Végzetes baleset érte tegnap mint Milá­
nokból távirják Mietagla mérnököt. A 
mérnök megakarta mutatni családjának, 
hogy milyen egy dinamit töltény de 
alig vette kezébe, a töltény felrobbant s 
a mérnököt megölte. — Magyarul nem 
tudó tanító. A Pécsi Napló Írja ; Ilyen 
is akad Tolnavármegyében, még pedig 
Medinán. A tanfelügyelő ugyanis beje­
lentette a közigazgatási bizottságnak, 
hogy Verkovits Dómján medinai gör. 
kel. iskolai tanító nem tud magyarul és 
igy egyházmegyei hatóságát fölhívta, 
hogy más tanítót alkalmazzon helyette. 
Bizony sajnos, hogy még ilyen is akad 
hazánkban ! — Megmérgezett pálinka. 
Déváról jelentik, hogy Popa Áron veceli 
gazda 700 liter pálinkát adott el Gergely 
Lázár korcsmárosnak, mitől a faluban 
többen rosszul lettek. A csendőrség meg­
indította a nyomozást és kiderítette, hogy 
a pálinkába Szirb Veta korcsmárosné 
bosszúból petróleumot öntött. A hatóság 
a pálinkát lepecsételtette és megvizsgál­
tatja vegyileg, nem öntött-e a korcsmá­
rosné mérges anyagot az italba, mivel az 
ivókon gyanús tünetek mutatkoztak. Szirb 
Vetát elfogták. — Loubet római útja. 
A múltkor megemlékeztünk Loubet római
útjáról. Erre vonatkozólag Rómából a 
következőket Írják : Vatikáni körökben
beszélik, hogy a pápa mai panasza után 
amelylyel keserűen nyilatkozott Francia- 
ország politikájáról és szokatlanul eré­
lyesen kelt ki a katholikus egyház üldöz­
tetése ellen, azt hiszi, hogy Loubet láto­
gatása a .Vatikánban teljességgel lehetet­
len. — Óriási torony. A st.-louisi világ­
kiállításon oly óriási tornyot építenek, 
amely még az Eiffel-toronynál is ma­
gasabb lesz. A torony egy 1050 láb ma­
gas acéloszlop, mely a talapzatánál 505 
láb kerületű lesz. A tetején csillagvizs­
gálót rendeznek be. A toronynak király­
torony a hivatalos elme, mert belsejében 
millió meg miliő üveg kristálygömb fog 
zsinórokon függni s ezeket villanyfény 
fogja megvilágítani. A torony lábánál 
rengeteg nagy medence lesz sósvizzell 
mely tengeri fürdőnek fog szolgálni.

Letzter József fényképé szét i
festészeti és fényképnagyi*

1904 március 22.

tási műterme Piac-utea 44\ 
dr. ü j falusay-ház Állandó 
fénykópkiállitás a műterem 
kapubejratánál levő kira 

katokban.
x Végzett joghallgató bármilyen is­

kolai növendékek tanítását elváltalja. — 
Cim a kiadóhivatalban.

Ma este az Arany Bika ká- 
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

Az orosz-japán bábom.
A japán trónbeszéd.

Tokio, márc. 21. A császár trónbe­
szédének befejezésével elismerő szavakban, 
emlékezett meg a csapatokról, amelyek 
most szokatlan nehézséggel és nélkülö­
zések között álhatatos hűséget és bátor­
ságot tanúsítanak. A képviselőház a csá­
szárhoz intézendő feliratot fogadott el, 
amelyben biztosítják a parlament hűség­
ről és felemlítik, hogy Oroszország a 
Kínával kötött szerződést és hatalmakkal 
szemben tett nyilatkozatait megsértette.. 
A megnyitási ünnepségen jelen volt a 
trónörökös és a diplomáciai testület leg: 
nagyobb része.

Ito márki missziója.

Paris, márc. Soeulból táviratozzék,, 
hogy Ito márki befolyásának tudható be, 
ha Korea barátságosan viseltetik Japán 
irányában. Ito márkit a koreai császár 
rendkívül kedveli és most is a legmagas- 
sabb rendjellel tüntette ki.

Kína.
London, márc. 21, Tiencsinből távi­

rat ózzák, hogy a kínai lakosság között 
ellenséges hangulat mutatkozik az oro­
szok iránt és mind nagyobb a valószínű­
sége annak, hogy Oroszország és Kína 
között kitör a háború.

A szárazföldi harctér.

London, márc. 21. Ma érkezett je­
lentések megerősítik, hogy a Jalu folyó 
partján az előőrsök összeütköztek és a 
japán csapatok szétverték az oroszokat 
Á leghatározottabban megcáfolják azt a 
hirt, hogy az orosz hadsereg 1600 főnyi 
japán csapatotrójglyul ejtett,

PáriS, márc. 21. A New-York He­
rald közli, hogy a Jalu folyó és Piöng- 
Jang között 5000 főnyi orosz sereg áll, a 
Turnén folyó és Guzán között pedig 2800 
ember. A partvidéken lovasság végzi a 
felderítő szolgálatot. Az orosz haditerv 
az, hogy a félszigeten megosztja a japán 
haderőt és kényszeríti, hogy Mandzsúria 
határvidékére vonuljon vissza. — A na­
gyobb összeütközés csak május elejére 
várható.

HULATSÁ6.
Öreg honvédek mulatsága. Az 1848- 49 -

iki debreceni egyenruhás honvédek e hó­
nap 26-án ezonbaton a „Korona“ ven­
déglő nagy termében táncvigalmat ren­
deznek. Belépő dij személyenként 2 kor. 
Család jegy (3 személyre) 4 korona. A 
tiszta jövedelem az egyenruházat íentar- 
tására fordittatik. Kezdete este 8 órakor.
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A munkás dalegylet mulatsága- A
debreceni munkás dalegylet April hó 4-én, 
husvét második napján az „Arany Bika“ 
dísztermében Keller Sándor egyleti kar­
nagy vezetése mellett Kiss Béla zene­
karának közreműködésével könyvtárának 
gyarapítása végett zártkörű dalestélyt 
rendez. Kezdete este 8 és fél órakor. 
Belépti-jegy személyenként 1 k. 40 f. 
Előre váltott jegy 1 k. 20 f. Jegyek előre 
válthatók Kúrián Gyula órás üzletében 
Piac-utca, Nicht J. füszerüzletében Mes­
ter-utca Cilii Mihály szeszkereakedésében 
Kossuth-utoa és este a pénztárnál. — 
Műsor ; 1. Nyitány ... előadja a zene­
kar. 2. Riadó . . . Hubertől; előadja a 
dalegylet. 3. Édes lánykám.. . Hubertől; 
előadja a dalegylet. 4. Elvennélek . .. 
Erkeltől; előadja a dalegylet. 5. Magyar 
dalok . .. Angyal Á.-tól; előadja a dal­
egylet. 6. Rákóczy induló Hűbéritől ; 
zenekisérettel előadja a dalegylet. Hang­
verseny után tánc.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Márc. 22. kedd : Egyenlőség, szinmii
Márc. 23. szerda : Lady Windermere 

legyező) e, színmű.
Márc. 24. csütörtök : Don Cézár de Ba- 

z á n, vígjáték.
Márc. 25. péntek : S u 1 amit, daljáték.
Márc. 26. szombat: Casanova, dal­

játék.
Márc. 27. vasárnap : délután A v a s gy á 

;i' o s, színmű, este Aranyvirág, daljáték.

— (Pályázat a miskolci színházra.)
A miskolczi színház részvénytársaság 
nyilvános pályázatot hirdet a Németh 
József színigazgató lemondása folytán 
megüresedett miskolci, losonci, egri és 
ungvári szinigazgatásokra. A pályázati 
határidő március 26. A kellőleg fölsze­
relt pályázati kérvények, valamint 2000 
korona óvadék jelzett napig Bartányi 
Gyula vezérigazgatóhoz intózendők. Az 
uj igazgatót a 27-re összehívott szini- 
kerületi bizottság fogja megválasztani.

— (A színigazgató híradása. Kleno- 
vits György rekedtsége miatt a mai 
napra hirdetett Egyenlőség elmarad, he­
lyette színre kerül a Cigányélet cimü 
népszínmű másodszor a legutóbbi sze­
reposztással.

Szerdán lesz a reprize Wilde Osz­
kár Lady Windermeri legyezője cimü 4 
felvonásos színmüvének, m elynek a főbb 
szerepeit Jeszenszkyné Irén, Menszáros 
Margit, Ebergényinó, Klenovits György, 
Pataky Béla, Iványi Antal, Sebestyén 
Géza és Cserny Béla játszák.

Szombat és vasárnap búcsúzik Felhő 
Rózsi a debreceni közönségtől, első nap 
Casanovában játsza utoljára a hármas 
női főszerepet, vasárnap este pedig 
Aranyvirágban a címszerepet. Mindkét 
előadás "'általános bórletszünetben lesz, 
igy egy bérlőnek sem tartja fenn a he­
lyét az igazgatóság, hanem kedd reggel 
9 órától kezdve már válthatók lesznek 
jegyek Felhő Rózsi búcsú felléptére.

TAVI RÁTOK
Körber lemondása.

BÓCS, márc. 21. Körber dr. osztrák 
miniszterelnököt ma délután a király 
boss zabb kihallgatáson fogadta. Itt el­
törje dt hírek szerint Körber dr. felaján- 
otta volna a királynál lemondását,
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más hírek szerint pedig a Reichsrathot , 
feloszlatják. \

Ellenszegülés a sorozás ellen. (
Kis-Jenö, márc. 21. Az itteni sorozá­

son a sorozást a román legények tör­
vénytelennek mondván a kirendelt csend- 
őrséget kövekkel megdobálták a csend­
őrség szuronyt szegezett és nyolc legényt 
letartóztatott. A legények a börtönben 
mindent össze zúztak. A szabadon ma­
radt legények a község üzleteinek ab 
lakait és kirakatait zuuták össze.

Egy tanitóképezde égése.
Znió-váralja, márc. 21. Vasárnap 

virradóra az iiteni állami tanitóképezde 
kétemeletes épülete, mely hajdan Páz­
mány Péter lakóhelye volt, a tűz marta­
léka lett. Az intézetben 87 növendék volt 
elhelyezve, akik mind' nagy életveszede- 
lembeu forogtak.

Az intézet mellett lévő régi jezsuita 
templom is tüzet fogott, annak teteje és 
tornya leégett s a harangok elolvadtak. 
A szállongó zsarátnokok a városban is 
több házat meggyujtottak, de eloltották.

Gabonatőzsde.
Budapest, március 21. Buzakinálat mérsé 

kelt, vételkedv gyönge. Lanyha irányzat mellett 
10,000 métermázsa került forgalomba, gyöngén 
tartott árakon. Egyébgabonanemek változatlanok. 
Idő: borult.

Búza áprilisra 818—19.
„ októberre 8'16—17.

Rozs áprilisra 6'56—57.
„ októberre 6'66—67

Zab áprilisra 5'48—49.
„ októberre 5.60—61.

Tengeri májusra 5.29—30.
„ júliusra 5‘40— 41.

Repce augusztusra 11'30—04.

Állandó pnf/xr kiáll i tás, 
saját UULUl gyár,

alapittatot 1975. évben
Osztr. magy. szab. asztal gyár.

lakberendezések
u. m. háló, ebédlő és szalon-berendezések

a leg inomabb kivitelben kapható

SCHWARZ VILMOS
cs. es kir. udvari bútor gyárosnál 

Debrecen.
—-— Piac-utca 71 szám - --r— 

Költségvetés, rajz és minta kívánatra 
díjmentesen szolgálok, javítások és .áta­

lakítások elfogadtatnak.

Teljes

Donogán csSomossyj
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplombazár
Férfi fehérnemű osztály. 

Kitűnő szabású férfi ingek
Gallérok, kézelők,

Vászon éspamutalsónadrágok
Nyakkendők, Esőernyők.

11 Teljes férfi kelengye !!
! Szabott árak!

Felhívás.
Mindazon t vevőkhöz, kik szoba­

padlójukat óhajtják szép és tartós szín­
re mázolni vagy konyhaberendezésükefc 
ablak és ajtóikat újjá festeni fordulja­
nak bizalommal

Neumann Nándor,
kizálólagosan berendezett festék, lakk 

és kence nagykereskedőhöz 
Hatvan-u 5 Bignió-ház. Telelőn 20ő

Aki olcsón, jól, praktikusan
és mod.© mill

építkezni akar
forduljon

. S. építész
irodájához

DEBBECENBElf, Hanyadi-utca 21. szám.
Templomok, városi lakóházak, 

kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak, 
gazdasági épületek stb. tervezését vagy 
elkészítését, nedves lakások szárazzá 
tételét, betonirozásokat vagy bármily 
építkezési munkákat helyben vagy 
vidéken olcsón a legjobb kivitelben 
elválall. Épületekre törlesztóses 
kölcsönt eszközöl ki. Biztos sike­
rei előkészít a kőmives,, kőfaragó 
és ácsmesteri vizsgára. Építő iparo­
soknak előnyösen készít terveket köl- 
ségvétést stb.

i ä Virágot kedvelő és kert gazdák közönségéhez! C3 6
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Ha nincs pénze
menjen

!!! Nyavalyatörés ül

KAISER SALAMON
Balran-ntca 2. sz. (Tóth Gyula házban)
Debrecen és vidéke legnagyobb 

részlet áruházába, 
ahol ha nincs is pénze a legújabb és a 
legszebb tavaszi újdonságokat mesés 
olcsó árban, a legkényelmesebb 
havi és heti részletfizetésre 

beszerezheti.

Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapotba szenved, kérjen íratott, ingyen 
és béimentve kapható a szabd, hattyú 

gyógyszertár által Frankfurt. Majnau

Kizárólagos raktár Dolmenben
Piac-utca 26. sz.,

■gr a nagytőzsde udvarán,

4

Telefon
186

Szakszerű muuka mé-^ 
gis a legolcsóbb. VU-| 
lám mű berendezések] 
kizárólag FŐLDVARYI 
L. debreceni els6jt 
electro-mechanikus ké-^ 
szit a legtartósabbanjj* 
Kossuth-uica 1. számfr 
az udvarban. Uj be-jk 
endezéseknél má«/él% 

r — évi. javításoknál 
tél évi díjtalan^, 
rendbentaríás, vii-^ 
lamos műszerek, te-T*
\efonok, vilíamo

1 drb. lrgujabb divatu tavaszi n6i felöltő 10 K.-tól 
feljebb, havi 2 kor.

1 drb. legújabb divatu fekete vagy színes női 
gallér 10 K.-tól feljebb, havi 1 kor 

1 drb férfi öltöny saját szabómmal készítve 
40 K.-tól feljebb, havi 2 kor 

1. drb. kész öltöny legújabb szabással 1» iv.-ioi 
feljebb, havi 2 kor.

£ drb gye rmek, fiú vagy leány öltöny 6 K.-t 1 
ieljebb, havi 1 kor.

1 vég szepességi vászon, kanavász vagy Damasz 
gráIli 10 K.-tól feljebb, havi 1 kor

1 ágy és asztal garnitúra 10 K.-tól feljobb, havi
2 drb^nyári paplan 3 K.-tól feljebb, havi 1 kor 
2 dib szövet vagy csipke ablak függöny hav

1 kor.
1 női ruhára való szövet teljes hozzávalóval havi

2 kor.
1 drb tükör vagy tájkép, tetszés szerinti nagy­

ság- és kivitelben havi 2 kor.
1 drb paplan 2 személyes havi 1 kor.
1 .drb téli- vagy selyem kendő havi 1 kor.
$ drb i férfi-ing gallér és kézelővel, fehér vagy 

színes havi 2 kor.
Futók, ágy és asztal szőnyegek óriási választék­

ban havi 2 kor.
és még számos itt fel nem sorolt cikkek.

Máv. tisztviselők és munkások, úgyszintén 
dohánygyári, k elegy ári és gépgyári-munkások, 
helybeli rendőrök és hajdúk; városi, megyei és 
Sörvény széki hivatali-karnak még ezen olcsó árak­
ból is 10 százalék entedményt nyújtok.

Tehát mindenkinek saját érdekében áll egy 
próba vásárlás által állításom valódiságáról meg­

győződni.
II A cégre tessék figyelni 11

A nagyérdemű gazgaközönség szi- j 
vés tudomására hozom, hogy tekintettel 
az elmúlt évi nagy forgalomra, raktárun- 
kát ez idén tetemesen megnagyobbitot- | 
tűk, a már mindenki által kiváló előnye- 1 
iről jól ismert páros som Unicum Drill ve- j 
tőgépek, egyes kettős ekék, kettős eke- , 
testek, kukorica morzsolókból nagy rak- 
tárt tartunk. Különösen felhívom a t. 
gazdaközönség b. figyelmét legújabban 
szerkesztett eredeti amerikai Planet kuko­
ricán kapálóinkra, a melyek az eddi­
gieket minden tekintetben felülmúlják. 
Minden egyes gazdasági eszközt készség­
gel adunk ki debreceni raktárunkból 
próbára is.

Kérem dúsan felszerelt raktárunk 
szives megtekintését.

Kiváló tisztelettel

^szerelése és villamos zseblámpák raktára
házi csengők

if ro Irlótír, Salj
J]villanyos házicsengők és telefonok jo£ 

<«§karban tartását évi három koronától► 
^ feljebb vállalom. ía-

R Hajdnmegijei fiéphan^
..mint Szövetkezet.
• eeeeeteesweel lee®®ee@»eeee»
• --------------------------1---------------------------lít

Ráhmer Sándor

Értesíti szövetkezete tagjait, 
hogy kölcsönöket f. hö 15-től 

kezdödőleg folyósít.
(Hetenkénti kölcsönkamat törlesztés)

«

BELICHiB FEBEKC BÁCHEH BDDOLF 
vetőgépgyár ekegyár

debreceni képviselője.

Betétkönyvek váltása naponta
* a hivatalos órák alatt eszkö-
• zölhető. (1 törzsbetét 60 fül.

Kizárólagos raktár Debrecenben

Piac-utca 26., a nagytőisde udvarán

25 kr.)
az Igazgatóság.

MIHALOVITS
gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a „Kígyó1‘-koz

DEBRECENBEN, FŐTÉR 31 Ik SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

arcszépitő s bőrápoló kenőcsét,ttarmat-creroe mely teljesen ártalmatlan, nem
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde 
Béget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arco 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arcvörösség, máj folt, sömör, szeplő s egyéb tisztáta-
lansfgi ál. 1 tégely harmat-créme ara 1 korona. A cré-
méhez haszná- MQr»mQÍ anpnilP me^ arcna^
landópouder.a itannai-arcpör, Üde, Ifjú szint

kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártal-

S5Ä tmMb Ä Molitergin :‘t^b
Ben kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, barsonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe 
héri ti az arc s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni ! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu­
hává változtat. Egy üveg Mollitcrgin ára 1 korona

Dr B »rsos féle

&f>

MM # : I Meggátolja a haj kihullást,
R0Venyi-O3|SZer. a fejbőr megkorpásodását, 
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt, leljeeen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 Üveg Hajszesa

" ní 'ZLT- növényi hajkenőcs.
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenóes , 
mint a Bor.os-féle hajszesz. Ezen haj kenőcs >s, tel- 
jesen ártalmatlan. Hat^a g}’Ors> blztoB 1

íztelen csukamajolaj
A Mihalovits-féle

teljesen ízetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen Bze 
dik. A Mihalovits-féle

China bor. <
China vas bor. I Egy üveg ara
Conduangó-bor. j 1 korona 60 fill

?epsin-bor. '

' %' £ •* t hj., V‘ - - y vv
>vv t >*;• U
V .---''í"- ’tit’>.

Szomorodri borból kiváiö gonddal készült győgyborok, melyek gyígyéték tekintetében versenyeznek 
készitménynyel.

Nagy raktál- bel- és külföldi gyógyazerkülöulegességokbol.

minden e nemű
w

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában1


